

Podmladek Rdečega Križa.

PRVA FERIJALNA KOLONIJA PODMLADKA RDEČEGA KRIŽA V LJUBLJANI NA DOVJEM.

Že pred vojno je mestna občina v Ljubljani uvidela veliko potrebo ferijalnih kolonij in tudi tako priredila v idiličnem Sangradu pri Cerkljah pod vodstvom ge. Eugenijske Vavkove in učiteljskim nadzorstvom iz Ljubljane. Otroci so se slovesno odpeljali in pripeljali na okrašenih vozovih. Bledi in bolehi so se vračali rdečih lic in zagorele poti. Žal, da je ta prireditev bila predraga. Občina je imela z vzdrževanjem poslopja ogromne stroške ter je zato prodala tilho zatiše.

Vrle dame, združene v »Kolu jugoslovanskih sester«, so po volni prve zbudile staro misel in priredile zopet take kolonije v različnih krajih Jugoslavije. Poslale so bolehe otroke v zdrave kraje mile domovine, med temi tudi na sinje morje. Tudi letos je več takih kolonij, ki jako dobro uspevajo.

Prva kolonija, v katero so pa učenci in učenke združeni(e) v Podmladku Rdečega Križa sami poslali(e) deset svojih mladih tovarišev(šic), je bila pa letos na Dovjem. Tem je dodala mestna občina osem svojih izbrancev. Nekateri so pa bili deležni podpore oblastnega odbora Rdečega križa, ministrstva narodnega zdravja in centralnega odbora Podmladka Rdečega križa v Beogradu. Zadnjo podporo je tudi zbrala mladina združena v imenovanem društvu. Smelo lahko trdimo, da je bila ta kolonija prvo samaritansko delo naših dobrih Podmladkarjev.

7. dan julija so se zbrali Podmladkarji pred šolsko polikliniko. Predstojnik higijeničnega zavoda v Ljubljani gospod dr. Ivo Pirc, ki je tudi vodil kolonijo šolske poliklinike, je pregledal mladino, narkar je hrupno poskakala v čakajoči avto ministrstva narodnega zdravja ter se pod nadzorstvom tovariša Vendelina Sadarja odpeljala.

Na Brezjah so se Podmladkarji malo oddahnili in nekaj povžili ter obiskali krasno cerkev Matere Božje, katere še niti eden dece ni imel priliko videti. Tu so tudi pošiljali prve pozdrave domačim v nebroj razglednicah. Na Dovjem je sprejela kolonija šolske poliklinike novodošle s prijaznimi življenjskimi ter jih pogostila z izbornim obedom, za kar je v prvi vrsti skrbela gospa Marjanca dr. Pirčeva v družbi sester higijeničnega zavoda Kecalj, Kodrič in Vašelj. Kot izborno kuharico se je izkazala sestra Marija Ana iz mestnega zavetišča, katero je prepustil za čas počitnic gospod dr. Riko Fux. Hvala mu prisrčna! Po obedu se je kolonija slovesno otvorila kolonisti so se seznanili z dnevnim redom in razdelili na posamezne skupine.

Podmladkarji so bili kaj pisana družina. Najmlajši član petletni Franci je korakal ob osmošolecu ali četrtoletnici meščanske šole, ki so bili takoj ob vstopu v Noetovo barko najboljši prijatelji. Spiroh je bila ves čas med izletniki najlepša harmonija, še celo nagajivi racman se je vdal.

Maloštevilne maroderje je nadzorovala gospa Lea Sadarjeva. Imela je bore malo posla, ker kot češnje debele rdeče jagode v gozdih so bile le prezapeljive. Kaj pa šele bistra Sava. Petdeset glav broječa četa je staknila vsak kot dovške in mojstranske okolice. Perčnik je bil deci preblizu. Baba, pastirska kočva v Zasiplu, Aleksandrova lovska kočva tvorile so celo dnevne ture. Da je mladina bila v Vratih, je samoumevno. Nekateri so se povzpeli celo na Triglav. A imeli so smolo; zasnežilo jih je. Po nevihti so uživali slednji dan najkрасnejši razgled.

Kraljevo lovsko suito so kolonisti večkrat srečali in do dobra spoznali svojega prijaznega kralja. V gozdu sta se namreč srečala kralj in učenec, ki je nabiral jagode. Kralj je pokusil jagode, a zdele so se mu malo kisle. Deček mu je nato pojasnil, da vse še niso zrele in ponudil sladkih.

Domačinom se je deca tako prikupila, da je duhovni svetnik, znani turist g. Aljaž, na javnem mestu izrazil: »Saj še ne vemo da ste v vaši, pa drugo leto le še pridite!« Omilila se jim je dobra deca in ob slovesu ni manjkalo dovške mladine, ki je navdušeno pozdravljala odhajajoče. Tudi brez solza ni bilo.

V našem poročilu o tečaju za rokotvorni pouk Podmladka Rdečega križa v 31. številki od 13. pr. m. je tiskarski škrat preskočil ime oblastnega šolskega inšpektorja g. Westra kot predsednika Podmladka, kar smo šele pozneje opazili. Gasiti se mora; ter oblastni šolski inšpektor g. Wester, kot predsednik Podmladka.

Splošne vesti.

— **Upokojitev 35 letnikov.** Danes prinašamo na drugem mestu ukaz o upokojitvi vseh učiteljev in učiteljic s 35 službenimi leti. Med njimi so zaslužni možje naše organizacije, lahko rečemo glavni stebri in mozeg naše organizacije. Hudo so prizadeti tudi sami, ker največim bo odpadlo s to upokojitvijo tudi naravno stanovanje in preskrbeti si bodo morali drugo, kar bo velik križev pot za nje. Upoštevatni je treba, da je državna uprava že pred dvema leti hotela upokojiti vse s 36 službenimi leti. Tedaj smo imeli še višji šolski svet, v katerem se je to preprečilo. Podrobni motivi, ki so vodili vlado k temu koraku nam niso znani. Ekonomični gotovo niso, ker je s tem državna uprava izločila od službe zelo sposobne ljudi, ki bi še lahko z zadovoljstvom opravljali službo, plačevati bo pa morala odslej za ta mesta pravzaprav po dva. Eden vzrokov bo sigurno veliko število učiteljstva, ki nima službenih mest. Na naših pokrajinskih skupščinah so se v obilnem številu oglašali glasovi za upokojeitev pri polni službeni dobi in to za to, ker je sicer v nevarnosti 32-letna službena doba, ki je z zadnjim finančnim zakonom že itak močno omajana, češ da nam 15% pripade šele pri 35 službenih letih. Prikrajšanji torej ti tovariši ne bodo, bo pa močno trpela s to upokojitvijo naša organizacija, ker so prikazeti pri tem naši najboljši ljudje. Edini opravičljivi vzrok bi bil le službena doba.

— **Upokojenci s 35 službenimi leti** morajo takoj vložiti prošnje za ureditev penzijskih prejemkov, ker je bilo upokojenih sedaj nad 500 takih učiteljev v državi in bodo sedaj urejevali in reševali te prošnje za to posebej določeni uradniki. V njihovem interesu je torej, da takoj vložijo prošnje. Podrobnosti dobite v »Ročnem katalogu«, ki je izšel v Učiteljski tiskarni in stane 16 Din.

— **Vse one tovariše ki so bili po § 141. penzionirani**, vabim na važen sestanek v nedeljo, dne 13. septembra 1925 ob 10. uri v Učiteljski tiskarni. — Zg. Šiška, 2. septembra 1925. — Avgust Korbar.

— **Uredništvo »Učiteljskega Tovariša da na razpolago vse češke stanovske in strokovne časopise učitelju ali učiteljici**, članom UJU, ki bi bi pripravljati delati izčrpe in seznanjati slovensko učiteljstvo z gibanjem češkega učiteljstva v »Učiteljskem Tovarišu«. Časopisi bi se dostavljali s strani uredništva v službeni kraj sotrudnika in bi se povrnila tudi stvarni stroški za poštino in material.

— **Veliko znižanje cen. Učiteljstvo opozarjamo na znižanje cen knjigam Učiteljske tiskarne. Opozarjamo na tozadevne oglase v našem listu.**

— **Novo šolske knjige osnovnih šol za Slovenijo.** Ministrstvo prosvete je z odlokom O. N. Br. 46.855 od 18. avgusta 1925 odobrilo tiskanje abecednikov in čitank **državne izdaje**, ki jih je priporočil v aprobacijo glavni Prosvetni Svet v Beogradu na podlagi čl. 13. pravil za sestavo in tiskanje učnih knjig za narodne šole v naši državi. Aprobirane so sledeče knjige: Wider »Prva čitanka«, Gangl »Druga čitanka«, Černej »Tretja čitanka«, Rapč »Četrta čitanka« in Flerè »Peta čitanka«. Tudi stari »Abecednik« Gabršek-Razinger je dobil s tem odlokom aprobacijo. Odslej se smejo uporab-

ljati v naših šolah samo te aprobirane učne knjige, ki so izpremenjene in sestavljene v zmislu gorj citiranega pravilnika. Večje izpremembe so v tretji, četrti in peti čitanki, vendar se dajo popravljati še s starimi izdajami ki jih za prva leta ne bo mogoče zabraniti staršem.

— **Vsi predavatelji, ki ste predavali v prošlem letu ali prej pri okrajnih učiteljskih društvih o pedagoških temah**, pošljite svoje referate uredništvu »Popotnika«, g. Pavlu Fleretu, referentu v ministrstvu prosvete (Beograd, Ministrstvo Prosvete), da se referati objavijo. To zahteva tudi ekonomija naših stanovskih energij in našega dela, da ne bodo referati po predavanju obležali kot mrtvi kapital v prahu in pozabljivosti. Delujmo vsi tudi za povzdigo naših listov!

— **Mnogo učiteljev in učiteljic je prejelo premočno plače**, ker si niso kupili »Ročnega kataloga«, da bi na podlagi njega izračunali, ako prejemaajo vso plačo, draginjske doklade in povšice, ki jim pripadajo. Naročite takoj »Ročni katalog« v Učiteljski tiskarni, ki stane 16 Din, da ga prejete zmanjka.

— **Okrajna učiteljska društva, predsednike in tajnike opozarjamo na sklepe pokrajinske skupščine**, po katerih je poslata še naknadne spremembe k izpremenjevalnim predlogom poverjeništvu y zadevi šolskega zakona do 15. septembra t. l. in tudi izpremenjevalne predloge v zadevi izpremembe poslovnika Pov. UJU — Ljubljana.

— **Risbe, ki so jih zapustili nekdanji gojenci in gojenke na učiteljskih v Ljubljani**, bom deli dne 8. septembra t. l. ob 9. uri v risalnici, kakor sem to začetkom počitnic obljubil. Kdor bo pooblaščen, da pride po risbe, naj prinese od lastnika risb pooblastilo seboj, da sme risbe vzeti. — Na poznejše reklamacije se ne bom morel ozirati. — Fr. Suher.

— **Prav tolačite in shvatajte!** (Od starejšega tovariša.) Veliki župan ljubljanske oblasti je izdal odredbo z dne 17. julija t. l. P.br. 7815, po kateri je natančno določeno, katerih verskih prireditev ali vaj z učenci je učiteljstvo dolžno se udeleževati. Te verske vaje so 1. decembra, 17. decembra in 28. junija. Ta odredba predpisuje tedaj nekaj minimum. Je tudi čisto prav, da je bila izdana, da se že enkrat izognemo nepotrebnim prepriom in raznovrstnim različnim interpretacijam tozadevnih predpisov iz prejšnje in starejše dobe, ki so pa bili še vedno v nekaki veljavi. Tedaj ta naredba predpisuje nekaj minimum, katerih verskih in cerkvenih obredov, t. i. maš, se mora učiteljstvo udeležiti, odnosno je dolžno nadzirati šolsko mladino. Pri vseh drugih verskih vajah, ki so pa tudi v nekaki tesni zvezi s šolo, kjer se jih ta udeležuje že iz stare navade, kakor n. pr. procesije na dan Sv. Rešnjega telesa, učitelj ali učiteljstvo ni primorano in tu je mladina prepuščena z vso oblastjo veroučitelju ali pa sama sebi. V takih slučajih se svetuje učiteljstvu obče, da naj nikar ne da mladine iz rok. Kako se veseli mladina, posebno na deželi takih praznikov, kako se nanje pripravlja, s kako veseljo ožarjenim in smehljajočim obrazom prihaja in se zbere pri v šoli, je imei priliko spoznati že sleherni tovariš in tovarišica na deželi. Mamice, očetje in tudi drugi z nekakim veseljem in zadoščenjem gledajo svojo mladino, ki se premika v sprevedu pod nadzorstvom učiteljstva. In tovariši, tovarišice, če pri takih prilikah ne daš nedoželne mladine iz rok in se prostovoljno žrtvuješ za par ur. verjemi, da si med narodom več pridobiš, kakor pa, če od strani in ostentativno opazuješ ali celo z najboljšo metodo v šoli. Priprost človek spozna takoj za nekako pomanjkljivost pri takih prilikah ko se šolska mladina udeležuje prireditev, ako ni navzoče tudi učiteljstvo. Vsak učitelj(ica) se zavedaj, da tu doprinese nekaj, ali se žrtvuje iz svojega lastnega nagiba, prostovoljno, ne da bi bilo po kakem zakonu ali predpisu ali celo po katerikoli osebnosti prisiljeno. Tudi druge višje

osebnosti, če tudi so drugače drugega političnega mišljenja in morda celo nasprotnega naziranja, se udeležijo takih cerkvenih prireditev. Seveda, ne bodi pa noben učitelj(ica) za kako štafažo pri morebitnih vse drugačnih prireditvah novodobnih cerkvenih društev itd. Tu, kjer se gre za zgolj politične namene pod cerkvenim okriljem, pa ni mesta za zavednega učitelja(ico) kakor tudi ne šolsko mladino. Razume se, da ob takih prilikah, če se udeležijo in nadzoruješ, nastopaj učitelj tudi po zunanem, po svoji obleki, kolikor možno dostojno, ker zunanost, če tudi ni vse, je pa veliko. Tu se navaja praznik Sv. Rešnjega telesa. So pa še nekateri drugi, veliko jih ni. Od ok pravi, da je ob takih prilikah dolžnost veroučiteljev, da nadzorujejo šolsko mladino. Ker pa na deželi stalnih veroučiteljev ni, veroučak pa oskrbujejo obče dušni pastirji, a ti so ob takih prilikah pri svojih cerkveno-verskih funkcijah, tedaj so otroci sami sebi prepuščeni brez vsakega voditelja. Mislimo si še tako vojaško parado z nastopom še s tolikim vojaštvom brez voditeljev oficirjev, ni tisto kar bi moralo biti — ni efekta in nekaj takega je tudi tu, če je šolska mladina brez učiteljev-voditeljev. Zatorej to mačite in shvatajte odredbo prav. Ona pač navaja minimum a ne prepoveduje, da bi se učitelj(ica) ali učiteljski zbor ne smel udeležiti prireditev, kjer spozna za pravo, da njegova udeležba jači njegovo vplivno ter prinaša v dobro šolo in obče napredu. — Opomba: Primerno bi bilo, da se učiteljstvo izreče v tem vprašanju in da se na podlagi širšega kroga in raznih mnenj zavzame s strani organizacije enotno stališče. — Uredništvo.

— **Ali ste že kupili »Ročni katalog«**, ki ga bode te rabili vse leto in ob mnogih prilikah in vam bo prihranilo marsikatero nejasnost, kako imate vlagati razne prošnje za povšice, nameščenje itd. Naroča se v Učiteljski tiskarni in stane 16 Din.

— **Zamenjava službenega kraja.** Kdo izmed tovarišev oziroma tovarišic ob progah Pragersko-Središče, Maribor-Celje in Ormož-Ljutomer (ne več kot pol ure od železnice) zamenja svoje definitivno ali provizorično službeno mesto z mojim definitivnim v trgu Sevnica, ki ima sedemrazrednico in tri paralelke. Ponudbe na naslov: Ruža Sovre-Morič, Sevnica ob Savi.

— **Znižanje cen šolskim zvezkom.** Učiteljstvo opozarjamo, da je Učiteljska tiskarna znatno znižala cene šolskim zvezkom. Poleg tega je pridejan zvezkom tudi pivnik, tako da so zvezki Učiteljske tiskarne sedaj, najboljši in najcenejši. Zahtevajte cenike!

— **Maribor, 30-fetnico** smo slavili v Mariboru slovenski maturanti mariborskega učiteljskega iz leta 1895. L. Čulk, I. Glinšek, N. Kajnih, I. Klemenčič, M. Kožuh, D. Kveder, M. Zinauer, I. Zolmir, katere sta se udeležila tudi gg. svetnik dr. Janko Bezjak kot bivši razrednik in profesor I. Fistravec. Po zavžitem zajtrku smo se v avtobusu odpeljali na skrajno severno mejo Slovenije v vinograd gosp. Alojzija Simoniča, kjer smo pri bogato obloženi mizi in kapljih rujnega vinca vzbujali spomine na davno preteklo mladostne dni. Zvečer se je vršil banket v restavraciji »Union«, katerega so se udeležili poleg navedenih kot gostje oba oblastna nadzornika gg. Senkovič in Schell ter gospe Klemenčičeva, Kožuhova in Kvedrova, Slavjence in goste je prav prisrčno pozdravil tovariš Klemenčič in to posebno svetnika g. dr. Bezjaka in profesorja g. F. Fistravca povdarjajoč, da slavljenci v burnih časih narodne probeje niso bili ravno cvet napredka na zunaj, ker se jih je vsled obstoječih razmer krmilo s samimi zadostnimi, zadovoljnimi, le redkimi hvalevrednimi, še redkejšimi izvrstnimi, pač pa so bili cvet narodno-zavednega dijaštva ter so si bili vsi skozi trideset let svesti svoje težavne naloge na prosvetnem poju in seme, ki so ga sejali je gotovo po večini padlo na rodovitna tla ter rodilo zaželene sadove. Posebej se je

Šolske zvezke po konkurenčnih cenah, iz najboljšega papirja s pivnikom izdeluje Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Frančiškanska ul. 6. Učiteljstvo opozarjamo, da naj uvede te zvezke v šole in naj zahteva v trgovinah zvezke Učiteljske tiskarne.

zahvalil sklicatelj g. svetniku dr. Bezjaku kot vzor-razredniku skozi štiri leta, ki je imel nešteto krat priko zagovarjati in braniti »den verlotterten Jahrgang«, kakor je imenoval letnik štajerski deželni šolski nadzornik Jarz. Na pozdravu sta se v izbranih besedah zahvalila g. svetnik dr. Bezjak in g. oblasni nadzornik Senkovič. Nato se je vrstila pesem za pesmijo, saj je imel letnik že na učiteljsku svoj zborček. — Razšli smo se pozno v noč ter po enem dnevu odpočitka nadaljevali 30-letno savijsko v Ptuj v gostilni A. Simonič, kamor so nas povabili ptujski tovariši. Slavlja v Ptuj so se udeležili tudi razun navedenih gospa Zinauer in gg. sreski šolski nadzornik I. Gorup, tovariš V. Šerona in nadšumar A. Barle. Po običajnem pozdravu tovariša I. Zolnirja in zahvali svetnika g. dr. A. Bezjaka smo si marsikatero reki iz dijaških let. Čas je potekel hitro in kmalu bi bili Mariborčani viak zamudili. — Tako slave le iskreni tovariši svoje obletnice.

— **Uprava »Zvončka«** naproša vse tovariše in tovarišice, da pohite z agitacijo za naš mladinski list »Zvonček«. Naročilo naj velja za 1. in 2. številko. Obenem pa poberite od naročnikov a 5 Din, da bo s tem poravnana naročnina za prvi dve številki. Na naročila brez naplačila se uprava ne bo ozirala.

— **Dolžnike na naročnini »Zvončka«** še enkrat vljudno in nujno opozarjamo, da se odzovejo našemu zadnjemu opominu. Skrajni čas je že, da spravimo račune v red. Opominjali ne bomo več. **Upravnik.**

— **Maturanti ljubljanskega učiteljskega 1. 1883.** pridite v ponedeljek, dne 7. septembra t. l. na tovariški sestanek v Ljubljano. Zbirališče ob 1/2 12. uri pri »Novem svetu«. — **Turk.**

— **Ali ste si že nabavili »Stalež šolstva v Sloveniji«**, ki stane samo 10 Din. Pogledajte oglaš!

— **Vinarska in sadjarska šola v Mariboru**, ki je bila doslej dvoletna, se je spremenila v enoletno. Pogoji za sprejem so razpisani tudi v »Kmetovalcu« od 15. avgusta t. l. Prošnje za sprejem se morejo še pošiljati do 1. oktobra, ker je začetek novega šolskega leta za novice preložen na prve dni novembra, o čemer se bo vsakega prosilca posebej svoječasno točno obvestilo.

— **Himen.** Na Bledu se je poročil 27. avgusta t. l. tov. Radovan Jaut, učitelj v Makolah z gđc. Elo Kristlovo, učiteljico istotam.

— **Prekmurje — srez Murska Sobota.** (Pojasnilo.) Doznavamo, da se učitelji-zemljaki iz sreza Murska Sobota razburjajo zaradi nekaterih predlogov odseka za obmejno šolstvo, sprejetih na V. pokrajinski skupščini pov. UJU — Ljubljana v Šoštanj. Dotičnim v pojasnilo in pomirjenje pričobujemo sledeče: 1. Da je in bo potrebno iz obmejnega pasa odstraniti take učne osebe, ki s svojim ponašanjem, oziroma s površnim opravljanjem poklicne dolžnosti ne povzdigujejo ugleda šole in stanu o tem sploh ni debate; zadevo urediti je dolžnost nadrejenih oblasti. Domačini-učitelji vedo, da pri tem ne bodo prizadeti. — 2. Učiteljem-zemljakom v srezu Murska Sobota je nadalje znano, da je nadrejena oblast glede obvladavanja učnega jezika prično zadovoljna z njimi. Ista upošteva njihovo prizadevanje, da donaknadijo to, za kar niso imeli priložnosti pri svojih študijah in v dobi pred zasedbo Prekmurja. Dejstvo je, da so učitelji-zemljaki v srezu Murska Sobota ob dobri volji v učnem jeziku splošno dobro napredovali, ne smejo pa se vdati iluziji, da so že popolni in dovršeni, ampak tudi v bodoče naj ostanejo marljivi v nadaljnji samoizobrazbi in v rastoči utrditvi oziroma raz-

širjenju jezikovnega znanja, zlasti v našem narodnem slovtvu. — 3. Učitelji-domačini v srezu Murska Sobota so — izvzemši tri mlajše, ki pa imajo zrelostni izpit na slovenskem učiteljsku — že vsi stalno nameščeni in jim brez posebnega vzroka že zaradi tega ni treba imeti strahu pred kakimi premestitvami. Eden od teh res da nima priložnosti, da bi se v govoru izuril v slovenščini, ker službuje v čisto madžarskem kraju, a tudi ta bo dobil na šolo tovariša, ki bo lahko z njim gojil konverzacijo v slovenščini. Ker ima mišljeni dobro voljo, se bo sigurno tudi izlikal v učnem jeziku. Predlog odseka za obmejno šolstvo, ki je vznemiril duhove, se je brez dvoma nanašal na sosedni srez, kjer bi se našlo danes še več mlajših učnih moči, ki res ne obvladujejo učnega jezika. Iz teh pojasnil je razvidno, da je neumestno razburjanje učiteljev - zemljakov v srezu Murska Sobota, še bolj deplacirana pa je pretinja, da baie hočejo nekateri zaradi omenjenih predlogov izvajati konsekvence ter izstopiti iz UJU. Baš to bi bilo ne samo slabo, ampak najslabše! Z nepremišljenim izstopom bi dotičniki obrnili vso pozornost nase. Organizacija je ona edina in jaka naša skrbnica, ki je znala in bo znala varovati interese vseh in posameznika! Zadeva ki se je o njej razpravljalo v odseku za obmejno šolstvo UJU — pov. Ljubljana v Šoštanj, bo šla mirno mimo učiteljev-zemljakov v srezu Murska Sobota! Ohranite mirno kri in skrbite, da je vsak točen in vesten na svojem mestu, v stremljenju po izpolnitvi pa vsak naslednji dan boljši! To pa iz lastnega nagiba ob vneti za dobro stvar, v prid vzgoji in pouku mladine, ne pa morebiti iz bojazni pred premestitvami!

Upokojitve, napredovanja in imenovanja.

— **Imenovana je v Radovljico** ga-Bäbler-Delak Alojzija, učiteljica z Bleda.

— **Upokojitev učiteljstva s 35 službenimi leti.** Na predlog ministra prosvete gospoda Velja Vukičevića so bili z dne 10. avgusta 1925 s kr. ukazom na osnovi čl. 141. čin, zak. stalno upokojeni s penzijo, ki jim pripada po službenih letih:

V mariborski oblasti šolski upravitelji **Ivan Štukelj** v Frankolovem, **Jože Kiemenčič** v Galiciji **Fran Brinar** v Gotovljah, **Anton Sivka** v Št. Juriju ob južni žel., **Janko Koderman** v Pirešicah, **Ulrik Konjar** v Motniku, **Fran Lorber** v Braslovčah, **Ivan Coter** v Gomilskem, **Ivan Kramar** na Vranskem, **Ivan Benkovič** v Dokležovju, **Dragotin Čížek** v Dolgi vasi, **Ivan Ravbar** v Črešnjicah, **Mihael Lesnika** pri Sv. Ani v S.ov. goricah, **Anton Vogrinec** pri Sv. Antonu v Slov. goricah, **Fran Kranjc** pri Sv. Barbari v Slov. goricah, **Srečko Škerjanc** v Št. Rupertu v Slov. goricah, **Fran Vabič** v Mariboru, **Anton Kukovič** v Črešnjicah, **Vinko Jug** v Podovi, **Radoslav Knaflič** v Radvanju, **Jože Kokelj** v Studencih, **Josip Čuček** v Brezovcih (Prekmurje), **August Požegar** v Gederovcih, **Matija Zver** v Kuzdobljanju, **Štefan Kolarš** v Srdci, **Ferdo Pečnik** v Guštanju, **Vekoslav Pogruje** v Hajdini, **Franjo Megla** pri Sv. Lenartu, **Josip Rajšp** v Ormožu, **Peter Kavčič** v Novi cerkvi, **Anton Kesj** v Središču, **Anton Križ** v Zavrču, **Fran Šinigoj** v Selih-Vrhe, **Alojzij Šehel** v Slovenjgradcu, **Alojzij Trobei** v Šoštanju, **Alojzij Pečnik** v Bučah, **Fran Lovrec** v Podčetrtku, **Anton Gradišnik** v Polju, **Hugon Plhak** na Sladki gori, **Tomo Kurbus** v Slivnici, **Josip Stritar** v Št. Vidu pri Grobelnem, Nadalje: **Josip Kranjc**, stalni učitelj v Šmartnem ob Paki, **Fran Iglar**, stalni učitelj v Ribnici na Pohorju, **Mihael Levstik**, učitelj v Celju, **Terezija Golmajer-Sošičeva**, učiteljica v Kalobju, **Fran Zaherl**, stalni učitelj v Ljutomeru, **Ivana Schneider**, stalna učiteljica v Cezanjevcih, **Lucija Gabrščkova**, učiteljica

v Veliki Nedelji, **Viktorija Gradišnik-Tavčarjeva**, učiteljica v Polju.

V ljubljanski oblasti so upokojeni sledeči šolski upravitelji: **Stimon Gajšek** na Dobovi, **Blaž Tominc** v Globokem, **Ignacij Zupan** v Brežicah, **Ivan Kambič** v Črešnjecju, **Tomo Petrovec** v Jaršah, **Janko Toman** v Moravčah, **Miha Vrbič** v Sodražici, **Ivan Jezeršek** v Križah, **Friderik Kramer** v Skofji Loki, **Fran Luznar** na Primskovem, **Karel Zaveršnik** v Dupljah, **Aleksander Lu-**

naček v Št. Rupertu, **Josip Armič** v Ra-dečah, **Ivan Četina** v Laškem, **Fran Gostinčar** na Zidanem mostu, **Bernard Andolšek** v Litiji, **Miha Debelak** v Šmartnem pri Litiji, **Avzug Korbar** v Zgornji Šiški, **Ivo Trošt** v Tomišlju, **Fran Juvanec** v Mirni peči, **Anton Eržen** v Podgorju, **Fran Jereb** v Rajhenburgu, **Pavel Gorjup**, učitelj v Ljubljani, **Vita Zupančičeva**, strokovna učiteljica v Ljubljani in **Rajko Justin**, učitelj na univerzi v Ljubljani.

Vestnik učiteljske omladine.

Seznam dijaških stanovanj v Mariboru (II).

Zap. št.	Stanovanje, Ime, ulica, št., nadstr.	Sprejme dijake (in je)	Popolna oskrba	Soba in zajtrk	Cene v Din
70.	Kralj Lina, Cvetlična ul. 27/I.	2	—	1	750
71.	Kolar Anton, Židovska ul. 14/I.	1	—	1	800
72.	Krivec Marija, Koroščeva 4, prtl.	2	—	1	800
73.	Skok Blaž, Majstrova ul. 14/II.	—	1	1	po dogovoru
74.	Kutin Franc, Majstrova ul. 19/II.	—	1	1	750
75.	Srebre Pavla, Aleksandrova 45/I.	—	2	1	po dogovoru
76.	Levičnik Gabriela, Gosposka 56/III.	—	2	1	900
77.	Kristan Klotilda, Tatenbahova 18/III.	2	—	1	750—800
78.	Tominc T., Gosposka ul. 46, prtl.	2 ali 2	1	—	po dogovoru
79.	Schaup, Majstrova ul. 17/II.	2	—	1	"
80.	Skok Franc, Koroščeva ul. 24, prtl.	1	—	1	"
81.	Čeh Ana, Gregorčičeva ul. 16/II.	4	—	1	700—800
82.	Plevnik Sl., Gregorčičeva 14, prtl.	—	2	1	po dogovoru
83.	Brečko Avgust, Cankarjeva 13/II.	2	—	1	750
84.	Megja Alojzij, Krekova 8/II.	1	—	1 ali 1	850—275
85.	Kuscher Gisela, Cankarjeva 10.	1	—	1	po dogovoru
86.	Delak Amalija, Trubarjeva 7.	2	—	1	"
87.	Krivaneč Marija, Marijina 10/III.	3	—	1	700
88.	Kralj Lovrenc, Vetrinjska 5/I.	2 ali 2	1	—	550
89.	Glušič, Ana, Krekova 8/II.	1	—	1	po dogovoru
90.	Volčjak Marija, Gosposka 4/I.	—	2	1	"
91.	Čebulj Marija, Mlinska ul. 9.	—	2	1	700—750
92.	Naveršnik Jernej, Marijina 24/I.	1	—	1	po dogovoru
93.	Mešiček Ana, Praprotnikova 133.	2—3	—	1	"
94.	Skuhala Agnes, Cvetlična 23.	2 ali 2	1	—	700—800
95.	Sever Josip, Cankarjeva ul. 13/I.	1	—	1	po dogovoru
96.	Riegler Franc, Gosposka ul. 58/III.	2—3 ali 2—3	1	—	700
97.	Zinauer Friderik, Aleksandrova 45/II.	2 in 2	1	—	750
98.	Veber Milan, Aleksandrova 55, prtl.	—	3	1	800—850

Učiteljski pravnik.

— **Š Zelo važna zadeva za učitelje**, ki gredo služiti kadrski rok. Oni učitelji, ki gredo služiti kadrski rok, morajo podati ostavko na svojo službo, ker sicer se jim ne vsteje službena doba pred kadrskim rokom, kadar se vrnejo ker se smatra odhod brez ostavke kot prostovoljna zapustitev državne službe. Podrobnosti dobite v »Ročnem katalogu«.

— **Š Prejemki začasnih upokojevcv** ob stalni upokojitvi. Ministrstvo prosvete je odločilo z razpisom O. N. br. 14.709 z dne 24. aprila 1922 načelno to-le: 1. Če je učitelj začasno upokojen pred ustanovitvijo ujedinjene kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in po zakonu, ki je tedaj veljal za Slovenijo, se mora odlok o njeni stalni upokojitvi smatrati kot sankcija prejšnje upokojitve, po kateri se ima tudi niena penzija računati in izplačevati. 2. Vsi učitelji in učiteljice, ki

ZNIŽANJE CEN KNJIGAM

Učiteljska tiskarna je znižala cene sledečim knjigam:

Stalež šolstva v Sloveniji, 1923 (obsega vse osnovne, meščanske, obrtne, trgovske in srednje šole, učiteljska in univerzo): prej 42 Din, sedaj stane 10 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, I. zvezek (od prevrata do l. 1920): prej 10 Din, sedaj stane 5 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, II. zvezek (za l. 1921): prej 14 Din, sedaj stane 7 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, III. zvezek (za l. 1922): prej 15 Din, sedaj stane 8 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, IV. zvezek (za l. 1923—24): prej 28 Din, sedaj stane 14 Din.

Te knjige so nujno potrebne vsakemu šolskemu upravitelju in vsakemu učitelju, da se ve ravna po naj-novejših odredbah in dolžilih.

Naročajte vse knjige pri UČITELJSKI TISKARNI V LJUBLJANI, Frančiškanska 6.

Šolske upravitelje in upraviteljice

pozivamo, da naročajo vse potrebščine in knjige pri

Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Frančiškanska 6.

Pošljite naročila čimprej, da se pravočasno izvrše. Zahtevajte cenike!

Učiteljska knjigarna postreže enako z vsemi knjigami domačih in tujih založb. ☞

zahvalil sklicatelj g. svetniku dr. Bezjaku kot vzor-razredniku skozi štiri leta, ki je imel nešteto krat priko zagovarjati in braniti »den verlotterten Jahrgang«, kakor je imenoval letnik štajerski deželni šolski nadzornik Jarz. Na pozdravu stá se v izbranih besedah zahvalila g. svetnik dr. Bezjak in g. oblastni nadzornik Senkovič. Nato se je vrstila pesem za pesmijo, saj je imel letnik že na učiteljsku svoj zborček. — Razšli smo se pozno v noč ter po enem dnevu odpočitka nadaljevali 30-letno savijsko v Ptuj v gostilni A. Simonič, kamor so nas povabili ptujski tovariši. Slavlja v Ptuj so se udeležili tudi razun navedenih gospa Zinauer in gg. sreski šolski nadzornik I. Gorup, tovariš V. Šerona in nadšumar A. Barle. Po običajnem pozdravu tovariša I. Zolnirja in zahvali svetnika g. dr. A. Bezjaka smo si marsikatero reki iz dijaških let. Čas je potekel hitro in kmalu bi bili Mariborčani viak zamudili. — Tako slave le iskreni tovariši svoje obletnice.

— **Uprava »Zvončka«** naproša vse tovariše in tovarišice, da pohite z agitacijo za naš mladinski list »Zvonček«. Naročilo naj velja za 1. in 2. številko. Obenem pa poberite od naročnikov a 5 Din, da bo s tem poravnana naročnina za prvi dve številki. Na naročila brez naplačila se uprava ne bo ozirala.

— **Dolžnike na naročnini »Zvončka«** še enkrat vljudno in nujno opozarjamo, da se odzovejo našemu zadnjemu opominu. Skrajni čas je že, da spravimo račune v red. Opominjali ne bomo več. **Upravnik.**

— **Maturanti ljubljanskega učiteljskega 1. 1883.** pridite v ponedeljek, dne 7. septembra t. l. na tovariški sestanek v Ljubljano. Zbirališče ob 1/2 12. uri pri »Novem svetu«. — **Turk.**

— **Ali ste si že nabavili »Stalež šolstva v Sloveniji«**, ki stane samo 10 Din. Pogledajte oglaš!

— **Vinarska in sadjarska šola v Mariboru.** ki je bila doslej dvoletna, se je spremenila v enoletno. Pogoji za sprejem so razpisani tudi v »Kmetovalcu« od 15. avgusta t. l. Prošnje za sprejem se morejo še pošiljati do 1. oktobra, ker je začetek novega šolskega leta za novice preložen na prve dni novembra, o čemer se bo vsakega prosilca posebej svoječasno točno obvestilo.

— **Himen.** Na Bledu se je poročil 27. avgusta t. l. tov. Radovan Jaut, učitelj v Makolah z gđc. Elo Kristlovo, učiteljico istotam.

— **Prekmurje — srez Murska Sobota.** (Pojasnilo.) Doznavamo, da se učitelji-zemljaki iz sreza Murska Sobota razburjajo zaradi nekaterih predlogov odseka za obmejno šolstvo, sprejetih na V. pokrajinski skupščini pov. UJU — Ljubljana v Šoštanju. Dotičnim v pojasnilo in pomirjenje pričobujemo sledeče: 1. Da je in bo potrebno iz obmejnega pasa odstraniti take učne osebe, ki s svojim ponašanjem, oziroma s površnim opravljanjem poklicne dolžnosti ne povzdigujejo ugleda šole in stanu o tem sploh ni debate; zadevo urediti je dolžnost nadrejenih oblasti. Domačini-učitelji vedo, da pri tem ne bodo prizadeti. — 2. Učiteljem-zemljakom v srezu Murska Sobota je nadalje znano, da je nadrejena oblast glede obvladavanja učnega jezika prično zadovoljna z njimi. Ista upošteva njihovo prizadevanje, da donaknadijo to, za kar niso imeli priložnosti pri svojih študijah in v dobi pred zasedbo Prekmurja. Dejstvo je, da so učitelji-zemljaki v srezu Murska Sobota ob dobri volji v učnem jeziku splošno dobro napredovali, ne smejo pa se vdati iluziji, da so že popolni in dovršeni, ampak tudi v bodoče naj ostanejo marljivi v nadaljnji samoizobrazbi in v rastoči utrditvi oziroma raz-

širjenju jezikovnega znanja, zlasti v našem narodnem slovtvu. — 3. Učitelji-domačini v srezu Murska Sobota so — izvzemši tri mlajše, ki pa imajo zrelostni izpit na slovenskem učiteljsku — že vsi stalno nameščeni in jim brez posebnega vzroka že zaradi tega ni treba imeti strahu pred kakimi premestitvami. Eden od teh res da nima priložnosti, da bi se v govoru izuril v slovenščini, ker službuje v čisto madžarskem kraju, a tudi ta bo dobil na šolo tovariša, ki bo lahko z njim gojil konverzacijo v slovenščini. Ker ima mišljeni dobro voljo, se bo sigurno tudi izlikal v učnem jeziku. Predlog odseka za obmejno šolstvo, ki je vznemiril duhove, se je brez dvoma nanašal na sosedni srez, kjer bi se našlo danes še več mlajših učnih moči, ki res ne obvladujejo učnega jezika. Iz teh pojasnil je razvidno, da je neumestno razburjanje učiteljev - zemljakov v srezu Murska Sobota, še bolj deplacirana pa je pretinja, da baie hočejo nekateri zaradi omenjenih predlogov izvajati konsekvence ter izstopiti iz UJU. Baš to bi bilo ne samo slabo, ampak najslabše! Z nepremišljenim izstopom bi dotičniki obrnili vso pozornost nase. Organizacija je ona edina in jaka naša skrbnica, ki je znala in bo znala varovati interese vseh in posameznika! Zadeva ki se je o njej razpravljalo v odseku za obmejno šolstvo UJU — pov. Ljubljana v Šoštanju, bo šla mirno mimo učiteljev-zemljakov v srezu Murska Sobota! Ohranite mirno kri in skrbite, da je vsak točen in vester na svojem mestu, v stremljenju po izpolnitvi pa vsak naslednji dan boljši! To pa iz lastnega nagiba ob vneti za dobro stvar, v prid vzgoji in pouku mladine, ne pa morebiti iz bojazni pred premestitvami!

Upokojitve, napredovanja in imenovanja.

— **Imenovana je v Radovljico** ga-Bäbler-Delak Alojzija, učiteljica z Bleda.

— **Upokojitev učiteljstva s 35 službenimi leti.** Na predlog ministra prosvete gospoda Velja Vukičevića so bili z dne 10. avgusta 1925 s kr. ukazom na osnovi čl. 141. čin, zak. stalno upokojeni s penzijo, ki jim pripada po službenih letih:

V mariborski oblasti šolski upravitelji **Ivan Štukelj** v Frankolovem, **Jože Kiemenčič** v Galiciji **Fran Brinar** v Gotovljah, **Anton Sivka** v Št. Juriju ob južni žel., **Janko Koderman** v Pirešicah, **Ulrik Konjar** v Motniku, **Fran Lorber** v Braslovčah, **Ivan Coter** v Gomilskem, **Ivan Kramer** na Vranskem, **Ivan Benkovič** v Dokležovju, **Dragotin Čížek** v Dolgi vasi, **Ivan Ravbar** v Črešnjicah, **Mihael Lesnika** pri Sv. Ani v S.ov. goricah, **Anton Vogrinec** pri Sv. Antonu v Slov. goricah, **Fran Kranjc** pri Sv. Barbari v Slov. goricah, **Srečko Škerjanc** v Št. Rupertu v Slov. goricah, **Fran Vabič** v Mariboru, **Anton Kukovič** v Črešnjicah, **Vinko Jug** v Podovi, **Radoslav Knaflič** v Radvanju, **Jože Kokelj** v Studencih, **Josip Čuček** v Brezovcih (Prekmurje), **August Požegar** v Gederovcih, **Matija Zver** v Kuzdobljanju, **Štefan Kolarš** v Srdci, **Ferdo Pečnik** v Guštanju, **Vekoslav Pogruje** v Hajdini, **Franjo Megla** pri Sv. Lenartu, **Josip Rajšp** v Ormožu, **Peter Kavčič** v Novi cerkvi, **Anton Kesj** v Središču, **Anton Križ** v Zavrču, **Fran Šinigoj** v Selih-Vrhe, **Alojzij Šehel** v Slovenjgradcu, **Alojzij Trobei** v Šoštanju, **Alojzij Pečnik** v Bučah, **Fran Lovrec** v Podčetrtku, **Anton Gradišnik** v Polju, **Hugon Plhak** na Sladki gori, **Tomo Kurbus** v Slivnici, **Josip Stritar** v Št. Vidu pri Grobelnem, Nadalje: **Josip Kranjc**, stalni učitelj v Šmartnem ob Paki, **Fran Iglar**, stalni učitelj v Ribnici na Pohorju, **Mihael Levstik**, učitelj v Celju, **Terezija Golmajer-Sošičeva**, učiteljica v Kalobju, **Fran Zaherl**, stalni učitelj v Ljutomeru, **Ivana Schneider**, stalna učiteljica v Cezanjevcih, **Lucija Gabrščkova**, učiteljica

v Veliki Nedelji, **Viktorija Gradišnik-Tavčarjeva**, učiteljica v Polju.

V ljubljanski oblasti so upokojeni sledeči šolski upravitelji: **Stimon Gajšek** na Dobovi, **Blaž Tominc** v Globokem, **Ignacij Zupan** v Brežicah, **Ivan Kambič** v Črešnjecju, **Tomo Petrovec** v Jaršah, **Janko Toman** v Moravčah, **Miha Vrbič** v Sodražici, **Ivan Jezeršek** v Križah, **Friderik Kramer** v Skofiji Loki, **Fran Luznar** na Primskovem, **Karel Zaveršnik** v Dupljah, **Aleksander Lu-**

naček v Št. Rupertu, **Josip Armič** v Ra-dečah, **Ivan Četina** v Laškem, **Fran Gostinčar** na Zidanem mostu, **Bernard Andolšek** v Litiji, **Miha Debelak** v Šmartnem pri Litiji, **Avzug Korbar** v Zgornji Šiški, **Ivo Trošt** v Tomišlju, **Fran Juvanec** v Mirni peči, **Anton Eržen** v Podgorju, **Fran Jereb** v Rajhenburgu, **Pavel Gorjup**, učitelj v Ljubljani, **Vita Zupančičeva**, strokovna učiteljica v Ljubljani in **Rajko Justin**, učitelj na univerzi v Ljubljani.

Vestnik učiteljske omladine.

Seznam dijaških stanovanj v Mariboru (II).

Zap. št.	Stanovanje, Ime, ulica, št., nadstr.	Sprejme dijake (in je)	Popolna oskrba	Soba in zajtrk	Cene v Din
70.	Kralj Lina, Cvetlična ul. 27/I.	2	—	1	750
71.	Kolar Anton, Židovska ul. 14/I.	1	—	1	800
72.	Krivec Marija, Koroščeva 4, prtl.	2	—	1	800
73.	Skok Blaž, Majstrova ul. 14/II.	—	1	1	po dogovoru
74.	Kutin Franc, Majstrova ul. 19/II.	—	1	1	750
75.	Srebre Pavla, Aleksandrova 45/I.	—	2	1	po dogovoru
76.	Levičnik Gabriela, Gosposka 56/III.	—	2	1	900
77.	Kristan Klotilda, Tatenbahova 18/III.	2	—	1	750—800
78.	Tominc T., Gosposka ul. 46, prtl.	2 ali 2	1	—	po dogovoru
79.	Schaup, Majstrova ul. 17/II.	2	—	1	"
80.	Skok Franc, Koroščeva ul. 24, prtl.	1	—	1	"
81.	Čeh Ana, Gregorčičeva ul. 16/II.	4	—	1	700—800
82.	Plevnik Sl., Gregorčičeva 14, prtl.	—	2	1	po dogovoru
83.	Brečko Avgust, Cankarjeva 13/II.	2	—	1	750
84.	Megja Alojzij, Krekova 8/II.	1	—	1 ali 1	850—275
85.	Kuscher Gisela, Cankarjeva 10.	1	—	1	po dogovoru
86.	Delak Amalija, Trubarjeva 7.	2	—	1	"
87.	Krivaneč Marija, Marijina 10/III.	3	—	1	700
88.	Kralj Lovrenc, Vetrinjska 5/I.	2 ali 2	1	—	550
89.	Glušič, Ana, Krekova 8/II.	1	—	1	po dogovoru
90.	Volčjak Marija, Gosposka 4/I.	—	2	1	"
91.	Čebulj Marija, Mlinska ul. 9.	—	2	1	700—750
92.	Naveršnik Jernej, Marijina 24/I.	1	—	1	po dogovoru
93.	Mešiček Ana, Praprotnikova 133.	2—3	—	1	"
94.	Skuhala Agnes, Cvetlična 23.	2 ali 2	1	—	700—800
95.	Sever Josip, Cankarjeva ul. 13/I.	1	—	1	po dogovoru
96.	Riegler Franc, Gosposka ul. 58/III.	2—3 ali 2—3	1	—	700
97.	Zinauer Friderik, Aleksandrova 45/II.	2 in 2	1	—	750
98.	Veber Milan, Aleksandrova 55, prtl.	—	3	1	800—850

Učiteljski pravnik.

— **Š Zelo važna zadeva za učitelje,** ki gredo služiti kadrski rok. Oni učitelji, ki gredo služiti kadrski rok, morajo podati ostavko na svojo službo, ker sicer se jim ne vsteje službena doba pred kadrskim rokom, kadar se vrnejo ker se smatra odhod brez ostavke kot prostovoljna zapustitev državne službe. Podrobnosti dobite v »Ročnem katalogu«.

— **Š Prejemki začasnih upokojevcv ob stalni upokojitvi.** Ministrstvo prosvete je odločilo z razpisom O. N. br. 14.709 z dne 24. aprila 1922 načelno to-le: 1. Če je učitelj začasno upokojen pred ustanovitvijo ujedinjene kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in po zakonu, ki je tedaj veljal za Slovenijo, se mora odlok o njeni stalni upokojitvi smatrati kot sankcija prejšnje upokojitve, po kateri se ima tudi niena penzija računati in izplačevati. 2. Vsi učitelji in učiteljice, ki

ZNIŽANJE CEN KNJIGAM

Učiteljska tiskarna je znižala cene sledečim knjigam:

Stalež šolstva v Sloveniji, 1923 (obsega vse osnovne, meščanske, obrtne, trgovske in srednje šole, učiteljska in univerzo): prej 42 Din, sedaj stane 10 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, I. zvezek (od prevrata do l. 1920): prej 10 Din, sedaj stane 5 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, II. zvezek (za l. 1921): prej 14 Din, sedaj stane 7 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, III. zvezek (za l. 1922): prej 15 Din, sedaj stane 8 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, IV. zvezek (za l. 1923—24): prej 28 Din, sedaj stane 14 Din.

Te knjige so nujno potrebne vsakemu šolskemu upravitelju in vsakemu učitelju, da se ve ravna po naj-novejših odredbah in dolžilih.

Naročajte vse knjige pri UČITELJSKI TISKARNI V LJUBLJANI, Frančiškanska 6.

Šolske upravitelje in upraviteljice

pozivamo, da naročajo vse potrebščine in knjige pri

Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Frančiškanska 6.

Pošljite naročila čimprej, da se pravočasno izvrše. Zahtevajte cenike!

Učiteljska knjigarna postreže enako z vsemi knjigami domačih in tujih založb.

zahvalil sklicatelj g. svetniku dr. Bezjaku kot vzor-razredniku skozi štiri leta, ki je imel nešteto krat priko zagovarjati in braniti »den verlotterten Jahrgang«, kakor je imenoval letnik štajerski deželni šolski nadzornik Jarz. Na pozdravu sta se v izbranih besedah zahvalila g. svetnik dr. Bezjak in g. oblasni nadzornik Senkovič. Nato se je vrstila pesem za pesmijo, saj je imel letnik že na učiteljsko svoj zborček. — Razšli smo se pozno v noč ter po enem dnevu odpočitka nadaljevali 30-letno savijsko v Ptuj v gostilni A. Simonič, kamor so nas povabili ptujski tovariši. Slavlja v Ptuj so se udeležili tudi razun navedenih gospa Zinauer in gg. sreski šolski nadzornik I. Gorup, tovariš V. Šerona in nadšumar A. Barle. Po običajnem pozdravu tovariša I. Zolnirja in zahvali svetnika g. dr. A. Bezjaka smo si marsikatero reki iz dijaških let. Čas je potekel hitro in kmalu bi bili Mariborčani viak zamudili. — Tako slave le iskreni tovariši svoje obletnice.

— **Uprava »Zvončka«** naproša vse tovariše in tovarišice, da pohite z agitacijo za naš mladinski list »Zvonček«. Naročilo naj velja za 1. in 2. številko. Obenem pa poberite od naročnikov a 5 Din, da bo s tem poravnana naročnina za prvi dve številki. Na naročila brez naplačila se uprava ne bo ozirala.

— **Dolžnike na naročnin »Zvončka«** še enkrat vljudno in nujno opozarjamo, da se odzovejo našemu zadnjemu opominu. Skrajni čas je že, da spravimo račune v red. Opominjali ne bomo več. **Upravnik.**

— **Maturanti ljubljanskega učiteljskega 1. 1883.** pridite v ponedeljek, dne 7. septembra t. l. na tovariški sestanek v Ljubljano, Zbirališče ob 1/212. uri pri »Novem svetu«. — Turk.

— **Ali ste si že nabavili »Stalež šolstva v Sloveniji«**, ki stane samo 10 Din. Pogledajte oglaš!

— **Vinarska in sadjarska šola v Mariboru**, ki je bila doslej dvoletna, se je spremenila v enoletno. Pogoji za sprejem so razpisani tudi v »Kmetovalcu« od 15. avgusta t. l. Prošnje za sprejem se morejo še pošiljati do 1. oktobra, ker je začetek novega šolskega leta za novice preložen na prve dni novembra, o čemer se bo vsakega prosilca posebej svoječasno točno obvestilo.

— **Himen.** Na Bledu se je poročil 27. avgusta t. l. tov. Radovan Jaut, učitelj v Makolah z gđc. Elo Kristlovo, učiteljico istotam.

— **Prekmurje — srez Murska Sobota.** (Pojasnilo.) Doznavamo, da se učitelji-zemljaki iz sreza Murska Sobota razburjajo zaradi nekaterih predlogov odseka za obmejno šolstvo, sprejetih na V. pokrajinski skupščini pov. UJU — Ljubljana v Šoštanj. Dotičnim v pojasnilo in pomirjenje pričobujemo sledeče: 1. Da je in bo potrebno iz obmejnega pasa odstraniti take učne osebe, ki s svojim ponašanjem, oziroma s površnim opravljanjem poklicne dolžnosti ne povzdigujejo ugleda šole in stanu o tem sploh ni debate; zadevo urediti je dolžnost nadrejenih oblasti. Domačini-učitelji vedo, da pri tem ne bodo prizadeti. — 2. Učiteljem-zemljakom v srezu Murska Sobota je nadalje znano, da je nadrejena oblast glede obvladavanja učnega jezika prično zadovoljna z njimi. Ista upošteva njihovo prizadevanje, da donaknadijo to, za kar niso imeli priložnosti pri svojih študijah in v dobi pred zasedbo Prekmurja. Dejstvo je, da so učitelji-zemljaki v srezu Murska Sobota ob dobri volji v učenem jeziku splošno dobro napredovali, ne smejo pa se vdati iluziji, da so že popolni in dovršeni, ampak tudi v bodoče naj ostanejo marljivi v nadaljnji samoizobrazbi in v rastoči utrditvi oziroma raz-

širjenju jezikovnega znanja, zlasti v našem narodnem slovtvu. — 3. Učitelji-domačini v srezu Murska Sobota so — izvzemši tri mlajše, ki pa imajo zrelostni izpit na slovenskem učiteljsku — že vsi stalno nameščeni in jim brez posebnega vzroka že zaradi tega ni treba imeti strahu pred kakimi premestitvami. Eden od teh res da nima priložnosti, da bi se v govoru izuril v slovenščini, ker službuje v čisto madžarskem kraju, a tudi ta bo dobil na šolo tovariša, ki bo lahko z njim gojil konverzacijo v slovenščini. Ker ima mišljeni dobro voljo, se bo sigurno tudi izlikal v učenem jeziku. Predlog odseka za obmejno šolstvo, ki je vznemiril duhove, se je brez dvoma nanašal na sosedni srez, kjer bi se našlo danes še več mlajših učnih moči, ki res ne obvladujejo učnega jezika. Iz teh pojasnil je razvidno, da je neumestno razburjanje učiteljev - zemljakov v srezu Murska Sobota, še bolj deplacirana pa je pretinja, da baie hočejo nekateri zaradi omenjenih predlogov izvajati konsekvence ter izstopiti iz UJU. Baš to bi bilo ne samo slabo, ampak najslabše! Z nepremišljenim izstopom bi dotičniki obrnili vso pozornost nase. Organizacija je ona edina in jaka naša skrbnica, ki je znala in bo znala varovati interese vseh in posameznika! Zadeva ki se je o njej razpravljalo v odseku za obmejno šolstvo UJU — pov. Ljubljana v Šoštanj, bo šla mirno mimo učiteljev-zemljakov v srezu Murska Sobota! Ohranite mirno kri in skrbite, da je vsak točen in vesten na svojem mestu, v stremljenju po izpolnitvi pa vsak naslednji dan boljši! To pa iz lastnega nagiba ob vneti za dobro stvar, v prid vzgoji in pouku mladine, ne pa morebiti iz bojazni pred premestitvami!

Upokojitve, napredovanja in imenovanja.

— **Imenovana je v Radovljico** ga-Bäbler-Delak Alojzija, učiteljica z Bleda.

— **Upokojitev učiteljstva s 35 službenimi leti.** Na predlog ministra prosvete gospoda Velja Vukičevića so bili z dne 10. avgusta 1925 s kr. ukazom na osnovi čl. 141. čin, zak. stalno upokojeni s penzijo, ki jim pripada po službenih letih:

V mariborski oblasti šolski upravitelji **Ivan Štukelj** v Frankolovem, **Jože Kiemenčič** v Galiciji **Fran Brinar** v Gotovljah, **Anton Sivka** v Št. Juriju ob južni žel., **Janko Koderman** v Pirešicah, **Ulrik Konjar** v Motniku, **Fran Lorber** v Braslovčah, **Ivan Coter** v Gomilskem, **Ivan Kramer** na Vranskem, **Ivan Benkovič** v Dokležovju, **Dragotin Čížek** v Dolgi vasi, **Ivan Ravbar** v Črešnjicah, **Mihael Lesnika** pri Sv. Ani v S.ov. goricah, **Anton Vogrinec** pri Sv. Antonu v Slov. goricah, **Fran Kranjc** pri Sv. Barbari v Slov. goricah, **Srečko Škerjanc** v Št. Rupertu v Slov. goricah, **Fran Vabič** v Mariboru, **Anton Kukovič** v Črešnjicah, **Vinko Jug** v Podovi, **Radoslav Knaflič** v Radvanju, **Jože Kokelj** v Studencih, **Josip Čuček** v Brezovcih (Prekmurje), **August Požegar** v Gederovcih, **Matija Zver** v Kuzdobljanju, **Štefan Kolarš** v Srdci, **Ferdo Pečnik** v Guštanju, **Vekoslav Pogruje** v Hajdini, **Franjo Megla** pri Sv. Lenartu, **Josip Rajšp** v Ormožu, **Peter Kavčič** v Novi cerkvi, **Anton Kesj** v Središču, **Anton Križ** v Zavrču, **Fran Šinigoj** v Selih-Vrhe, **Alojzij Šehel** v Slovenjgradcu, **Alojzij Trobei** v Šoštanju, **Alojzij Pečnik** v Bučah, **Fran Lovrec** v Podčetrtku, **Anton Gradišnik** v Polju, **Hugon Plhak** na Sladki gori, **Tomo Kurbus** v Slivnici, **Josip Stritar** v Št. Vidu pri Grobelnem, Nadalje: **Josip Kranjc**, stalni učitelj v Šmartnem ob Paki, **Fran Iglar**, stalni učitelj v Ribnici na Pohorju, **Mihael Levstik**, učitelj v Celju, **Terezija Golmajer-Sošičeva**, učiteljica v Kalobju, **Fran Zaherl**, stalni učitelj v Ljutomeru, **Ivana Schneider**, stalna učiteljica v Cezanjevcih, **Lucija Gabrščkova**, učiteljica

v Veliki Nedelji, **Viktorija Gradišnik-Tavčarjeva**, učiteljica v Polju.

V ljubljanski oblasti so upokojeni sledeči šolski upravitelji: **Stimon Gajšek** na Dobovi, **Blaž Tominc** v Globokem, **Ignacij Zupan** v Brežicah, **Ivan Kambič** v Črešnjecju, **Tomo Petrovec** v Jaršah, **Janko Toman** v Moravčah, **Miha Vrbič** v Sodražici, **Ivan Jezeršek** v Križah, **Friderik Kramer** v Skofji Loki, **Fran Luznar** na Primskovem, **Karel Zaveršnik** v Dupljah, **Aleksander Lu-**

naček v Št. Rupertu, **Josip Armič** v Ra-dečah, **Ivan Četina** v Laškem, **Fran Gostinčar** na Zidanem mostu, **Bernard Andolšek** v Litiji, **Miha Debelak** v Šmartnem pri Litiji, **Avugst Korbar** v Zgornji Šiški, **Ivo Trošt** v Tomišlju, **Fran Juvanec** v Mirni peči, **Anton Eržen** v Podgorju, **Fran Jereb** v Rajhenburgu, **Pavel Gorjup**, učitelj v Ljubljani, **Vita Zupančičeva**, strokovna učiteljica v Ljubljani in **Rajko Justin**, učitelj na univerzi v Ljubljani.

Vestnik učiteljske omladine.

Seznam dijaških stanovanj v Mariboru (II).

Zap. št.	Stanovanje, Ime, ulica, št., nadstr.	Sprejme dijake (in je)	Popolna oskrba	Soba in zajtrk	Cene v Din
70.	Kralj Lina, Cvetlična ul. 27/I.	2	—	1	750
71.	Kolar Anton, Židovska ul. 14/I.	1	—	1	800
72.	Krivec Marija, Koroščeva 4, prtl.	2	—	1	800
73.	Skok Blaž, Majstrova ul. 14/II.	—	1	1	po dogovoru
74.	Kutin Franc, Majstrova ul. 19/II.	—	1	1	750
75.	Srebre Pavla, Aleksandrova 45/I.	—	2	1	po dogovoru
76.	Levičnik Gabriela, Gosposka 56/III.	—	2	1	900
77.	Kristan Klotilda, Tatenbahova 18/III.	2	—	1	750—800
78.	Tominc T., Gosposka ul. 46, prtl.	2 ali 2	1	—	po dogovoru
79.	Schaup, Majstrova ul. 17/II.	2	—	1	"
80.	Skok Franc, Koroščeva ul. 24, prtl.	1	—	1	"
81.	Čeh Ana, Gregorčičeva ul. 16/II.	4	—	1	700—800
82.	Plevnik Sl., Gregorčičeva 14, prtl.	—	2	1	po dogovoru
83.	Brečko Avgust, Cankarjeva 13/II.	2	—	1	750
84.	Megja Alojzij, Krekova 8/II.	1	—	1 ali 1	850—275
85.	Kuscher Gisela, Cankarjeva 10.	1	—	1	po dogovoru
86.	Delak Amalija, Trubarjeva 7.	2	—	1	"
87.	Krivaneč Marija, Marijina 10/III.	3	—	1	700
88.	Kralj Lovrenc, Vetrinjska 5/I.	2 ali 2	1	—	550
89.	Glušič, Ana, Krekova 8/II.	1	—	1	po dogovoru
90.	Volčjak Marija, Gosposka 4/I.	—	2	1	"
91.	Čebulj Marija, Mlinska ul. 9.	—	2	1	700—750
92.	Naveršnik Jernej, Marijina 24/I.	1	—	1	po dogovoru
93.	Mešiček Ana, Praprotnikova 133.	2—3	—	1	"
94.	Skuhala Agnes, Cvetlična 23.	2 ali 2	1	—	700—800
95.	Sever Josip, Cankarjeva ul. 13/I.	1	—	1	po dogovoru
96.	Riegler Franc, Gosposka ul. 58/III.	2—3 ali 2—3	1	—	700
97.	Zinauer Friderik, Aleksandrova 45/II.	2 in 2	1	—	750
98.	Veber Milan, Aleksandrova 55, prtl.	—	3	1	800—850

Učiteljski pravnik.

— **Š Zelo važna zadeva za učitelje**, ki gredo služiti kadrski rok. Oni učitelji, ki gredo služiti kadrski rok, morajo podati ostavko na svojo službo, ker sicer se jim ne vsteje službena doba pred kadrskim rokom, kadar se vrnejo ker se smatra odhod brez ostavke kot prostovoljna zapustitev državne službe. Podrobnosti dobite v »Ročnem katalogu«.

— **Š Prejemki začasnih upokojevcv ob stalni upokojitvi.** Ministrstvo prosvete je odločilo z razpisom O. N. br. 14.709 z dne 24. aprila 1922 načelno to-le: 1. Če je učitelj začasno upokojen pred ustanovitvijo ujedinjene kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in po zakonu, ki je tedaj veljal za Slovenijo, se mora odlok o njeni stalni upokojitvi smatrati kot sankcija prejšnje upokojitve, po kateri se ima tudi niena penzija računati in izplačevati. 2. Vsi učitelji in učiteljice, ki

ZNIŽANJE CEN KNJIGAM

Učiteljska tiskarna je znižala cene sledečim knjigam:

Stalež šolstva v Sloveniji, 1923 (obsega vse osnovne, meščanske, obrtne, trgovske in srednje šole, učiteljska in univerzo): prej 42 Din, sedaj stane 10 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, I. zvezek (od prevrata do l. 1920): prej 10 Din, sedaj stane 5 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, II. zvezek (za l. 1921): prej 14 Din, sedaj stane 7 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, III. zvezek (za l. 1922): prej 15 Din, sedaj stane 8 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, IV. zvezek (za l. 1923—24): prej 28 Din, sedaj stane 14 Din.

Te knjige so nujno potrebne vsakemu šolskemu upravitelju in vsakemu učitelju, da se ve ravna po naj-novejših odredbah in dolžilih.

Naročajte vse knjige pri UČITELJSKI TISKARNI V LJUBLJANI, Frančiškanska 6.

Šolske upravitelje in upraviteljice

pozivamo, da naročajo vse potrebščine in knjige pri

Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Frančiškanska 6.

Pošljite naročila čimprej, da se pravočasno izvrše. Zahtevajte cenike!

Učiteljska knjigarna postreže enako z vsemi knjigami domačih in tujih založb.

so bili začasno upokojeni, predno je stopil v veljavo zakon o učiteljskih plačah od 23. junija 1919, nimajo pravice na penzijo po tem zakonu, kadar stopijo v stalni pokoj, ker do njem niso niti služili, a čas trajanja začasnega umirovljenja se ne more smatrati kot službovanje. Po tem se je ravnati v enakih slučajih.

Naša gospodarska organizacija.

UČITELJSKI ZDRAVILJSKI DOM V ROGAŠKI SLATINI R. Z. Z. O. Z.

Peti redni občni zbor se je vršil dne 25. marca 1925 v Celju. Iz poročila načestva o združnem poslovanju v letu 1924, se povzame, da je izpremenila zadruga svoja pravila po čl. 262. finančnega zakona za l. 1922/23, da je pristopilo v poslovnem letu k zadrugi 18 članov, odstopi pa 1 član in je imela torej zadruga ob sklepu leta 162 članov v 178 deležih, od katerih je bilo 139 polno vplačanih.

Dohodkov je imela zadruga 32.368,77 Din, izdatkov ravno toliko, tedaj skupnega denarnega prometa 64.737,54 Din. Po odobreni bilanci znašajo v dinarjih:

Aktiva:	
Hiša in posestvo	48.020.— Din
Oprava in perilo	21.938,24 »
Naložen denar	8.206,80 »
Vrednostne listine	1.100.— »
Delež pri Zadr. zvezji	50.— »
Poštna hranilnica	152,63 »

Vsota aktiv 79.467,67 Din.

Pasiva:	
Deleži	38.690.— Din
Izposojila	35.000.— »
Prehodni zneski	80.— »
Rezervni zaklad	5.517,04 »
Čisti dobiček	180,63 »

Vsota pasiv 79.467,67 Din.

Čisti dobiček se pripiše v celoti rezervnemu zakladu, ki naraste s tem na 5697,67 Din.

Načelstvo naznanja članom zadruga nastopno:

1. Zdržniki, ki so pričeli odplačevati v letu 1924, ali še poprej svoj delež v obrokih, morajo poravnati zaostale obroke do 31. decembra 1925, ker se jih sicer v imeniku združnikov brezpogojno črta; njih vplačila pa zapadejo v zmislu združniških pravil rezervnemu zakladu.

2. Članom, ki so bili svoje deleže do 1. januarja 1924 polno vplačali, se izplačajo 5% obresti, ako zahtevajo izplačilo do 1. oktobra 1925.

Ugodnosti, ki jih uživa vsak združnik, so:

- 75% popust od cene sobe v »Učit. domu«.
- za 50% znižane takse (godbena in kopališka).

V sedanjem načelstvu zadruga so: načelnik Anton Onus, šolski ravnatelj v pok. na Dolu pri Hrastniku; namestnik Ivan Glinšek, šolski upravitelj v Rogoški Slatini; tajnik Vitko Jurko, šolski upravitelj na Dolu pri Hrastniku; člana Ljudvigit Černež, okrajni šolski nadzornik v Celju in Anton Petriček, šolski upravitelj v pok. v Žalcu.

Učiteljska društva, tovarišice in tovariši se v ljudo vabijo, da pristopijo k zadrugi v svojem lastnem in stanovskem interesu. Vsa potrebna pojasnila dobe pri združnem načelniku.

Naše geslo bodi: Vsi za enega in eden za vse!

Književnost in umetnost.

Vse tu navedene knjige in publikacije se dobe v Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Franciškanska ulica št. 6.

Ocene.

—k Zakon o kmetijskih kreditih. Zbirka zakonov XVIII. snopiča. V Ljubljani 1925. Založila tiskovna zadruga. Cena brošur 6,50 Din. s poštnino 7 Din. Pravkar je izdala Tiskovna zadruga v svoji zbirki Zakoni 18. snopič, v katerem objavlja Zakon o kmetijskih kreditih, ki ga je v preteklem zasedanju sprejela narodna skupščina. Nanj opozarjamo vse pridobitne sloje, zlasti pa razne kmetijske zadruga in posejilnice.

—k Sienkiewicz. Potop. Iz poljščine prevlel dr. Rudolf Mole. 5. in 6. snopič. V Ljubljani 1925. Založila Tiskovna zadruga. Cena Din 25 s poštnino vred.

V Sienkiewiczovih delih, katere izdaja Tiskovna zadruga je izšel roman Potop 5. in 6. snopič. Nadaljni snopiči izidejo v kratkem.

—k H. Družovič. Pesmarica IV. del. Zborova šola za meščanske in srednje šole; cena Din 32, založila drž. zaloga šolskih knjig in učil v Ljubljani.

Kot nadaljevanje in zaključek doslej že v tretji, predelani izdaji izšlih Pesmaric I.—III., je namenjen pričujoči novi del, predvsem za šolsko zborovo petje, kakor se goji v raznih šolskih kategorijah, osobito v meščanskih ter srednjih in njim enakih šolah. V navedenem delu je pregledno sestavljeno gradivo iz glasboslovja, kateremu sledi tro- in četverglasne pevske vaje v najnavadnejših tonskih načinih, kakor tudi enostavne vaje v prehajanju v sorodne tonske načine. Pesmiki del vsebuje 55 prav spretno izbranih pesmi, predvsem iz stareje literature, pa tudi lepo število originalnih prispevkov ter osobito posrečene prirreditve narodnih pesmi, slovenskih, hrvatskih in srbskih. Harmonizacija in izpeljava glasov je pri teh dobra ter odgovarjajoča glasovnemu obsegu učencov. Namenjena je tro- in četverglasnim moškim, kakor ženskim (oz. otroškim) zborom, vsled česar je izvedena notacija le v enem, v vijoličnem ključu. Pri sestavi se je oziralo na tvarino, ki je učencem pojmljiva in ki je praktične vrednosti, za razne prilike, kakor: šolske slavnosti, izlete, šolske maše i dr. Vrlo dobro bo torej služila vsem onim šolam, ki goje zborovo petje. Prodajna cena je nizka, tisk in zunanja oprema prav lepa.

Pravkar je izšla dr. Rusova brošura 'Prva pomoč'

s 40 podobami.

Cena 32 Din.

Šolska vodstva, sokolske organizacije, sezite po njej!

Naroča se v Učiteljski knjigarni v Ljubljani.

Iz naše stanovske organizacije.

Gibanje okrajnih društev v Sloveniji.

Vabila:

= UČITELJSKO DRUŠTVO ZA BREŽIŠKO-SEVNIŠKI OKRAJ zboruje v soboto, dne 12. septembra 1925 ob 10. uri v osnovni šoli v Brežicah po sledečem sporedu: 1. Zapiski zadnjega zborovanja, 2. Poročila delegatov, 3. Event.

predlogi k šolskemu zakonu, 4. Izpremi-njevalni predlogi k poslovniku poverjeništvu UJU, 5. Slučajnosti, Polnoštevne udeležbe pričakuje odbor.

Poročila:

+ UČITELJSKO DRUŠTVO ZA KONJIŠKI OKRAJ je proslavilo dne 6. junija t. l. v Konjicah petdesetletnico svojega obstoja.

Za umrie društvene člane je daroval ob 10. uri g. kaplan Lebič mašo-zadušnico. Zbrali smo se nato v lepo okrašeni šolski sobi deške šole k slavnostnemu zborovanju, katerega je ob 11. uri otvoril društveni predsednik tov. J. Kržič.

V pozdravnem govoru poda duška veselju nad tako častnim posetom skoraj celokupnega lastnega članstva, izreka prirčno dobrodošlico ljubim gostom, kakor g. oblastnemu šolskemu nadzorniku H. Schellu in njegovi soprog, gosp. oblastnemu šolskemu nadzorniku M. Senkoviču, g. sreskemu poglavarju g. D. Trstenjaku, strokovnemu tajniku UJU — pov Ljubljana, tov. R. Dostalu, tovarišem in tovarišicam sosednih društev, in sicer tovarišem Bratošu, Čučku, Goležu, Varlu in Žgajnerju, tovarišicam: Drassalovi, Menhartovi in Rosensteino-vi, gospe Žgajnerjevi, gđc. Slaparjevi, upok. tov. Repiču, upok. tovarišici Pirnatovi ter novi društveni članici tovarišici Metki Rajnerjevi; prečita nato mnoge pismene in brzojavne častitke tovarišev in tovarišic, bivših članov konjškega društva a službujočih sedaj v drugih krajih. Povdarja v nadaljnem govoru pomen učiteljskih društev in vzpodbuja članstvo, da vztraja pri sedanjem delovanju in se vsestransko izpolnjuje v korist naše ukaželjne mladine.

V imenu šolske oblasti pozdravlja društvo oblastni šolski nadzornik gosp. Senkovič, častita mu na petdesetletnem uspešnem delovanju na stanovskem in kulturnem polju povdarja nadalje veliko važnost stanovskih organizacij, navaja vzroke, ki so dovedli naše prednike pred pol stoletjem do ožjih tovariških zvez ravno v okviru učiteljskih društev, bodri zlasti mlajše učiteljstvo, naj se oklepajo svojih organizacij čim najtesneje in v njih odlično sodelujejo, končuje z geslom: »Ne nazaj, ne navzdol, ampak naprej in navzgor je pot celokupnega učiteljstva!«

Tov. R. Dostal prinaša čestitke UJU — pov. Ljubljana, omenia dosedanje vsestransko društveno delovanje, pozivajoč društvo, da stremi naprej po začrtani poti, držeč se smernice: »Zvestoba za zvestobo!«

Kot slavnostni govornik nastopi za tem tov. Sreski šolski nadzornik v pok. Rado Jurko, ki je prebil pretežen del svojih učiteljskih let ravno v našem okraju. V daljšem nad vse zanimivem govoru poda društveno zgodovino od nje skromnih, a vendar trdih pričetkov do današnje petdesetletnice. Govori o razširjenju narodne zavesti med učiteljstvom in okrajnim prebivalstvom, o poteku društvenega delovanja, o prehodu

društva v slovenske roke do končnega lepega razmaha po osvobojenju in ujed-njenju; navaja zasluge bivših vrlih društvenih članov, predsednikov in drugih, ki so pripomogli s svojo žilavo vztrajnostjo, s svojim neumornim delom društvu do današnjega odličnega stanja. Končuje z navdušenimi slavospevi društvu, lepi naši osvobojeni domovini in nje prvemu predstavniku Nj. Vel. kralju Aleksandru I. ter pozove navzoče, da zapoje državno himno »Bože pravde«.

Vdanostne brzojavke se odpošljejo Nj. Vel. kralju, ministru prosvete Svet. Pribečeviču in predsedstvu UJU v Beograd.

S tem se zaključí oficialni del proslave.

Slavnostni banket se je vršil v čitalniški dvorani konjškega »Narodnega doma«. Tu je tovariš predsednik nazdravil vsem gostom ter konjškim odličnikom, ki so došli v našo sredino, in sicer g. županu trške občine R. Jerebu, g. lekarnarju V. Prorazilu, g. odvetniku dr. I. Rudolfu, g. odvetniku dr. A. Prusu, g. okrajnemu zdravniku dr. I. Rudolfu ml. i dr. Sledila je prirčna prijateljska in tovariška zabava, prekinjena s pevs-kimi točkamí pod vodstvom tov. Fr. Friedla in z mnogimi nagovori. Gospod župan R. Jereb izreka učiteljstvu čast in zahvalo za mnogobrojno in težavno kulturno delo v šoli in izven nje, g. dr. I. Rudolf, starosta konjških Slovencev, nazdravlja učiteljstvu kot vladni komisar okrajnega zastopa, g. dr. A. Prus istotako kot prijatelj učiteljstva in šole.

Večerne ure sta izpolnili z mnogimi koncertnimi točkamí violinist tov. Fr. Serajnik in glasovirna virtuoziinja tovarišica Zacherlova, ki sta došla s popoldanskim vlakom s tovarišicama Kožuho-vo in Rijavčevjo, tov. Kožuhom in prof. Mežanom iz Maribora, kasneje je nastopil iz prijaznosti znani konjški salonski orkester.

Proslava petdesetletnice društvene-ga obstoja pač ostane vsem udeležencem v prijetnem spominu.

Odgovorni urednik Ivan Dimnik. Last in zal. UJU — poverjen. Ljubljana. Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

V založništvu knjigarne GORIČAR & LESKOVŠEK v CELJU

Je izšlo:

Brinar Josip, DOMOZNAVSTVO

za osnovne šole. Zemljepisni podatki in zgodovinske slike o kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev. Cena vez. knjigi 20 Din.

»Domoznavstvo« podaja učencem osnovnih šol v jedrnatih oblikah opis Slovenije (za 4. šol leto) zemljepis Jugoslavije (za 5. šol leto) in 44 metodično vzornih slik iz zgodovine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Brinarjevo »Domoznavstvo« nadomešča torej kar tri različne enbenike ter je potemtakem cena knjige (20 Din) izredno nizka.

Šolska vodstva dobe na vsakih 10 izvodov en izvod zastoj.

Isto založništvo je izdalo:

Brinar Josip, Slovenska vadnica

za višje razrede osnovnih šol in za meščanske šole. Vaje iz slovnice, pravopisa in spisja. Cena vezani knjigi 24 Din.

Knjigarna

Goričar & Leskovšek v Celju.



ZALOGA BARV, TUŠEV IN RADIRK. POVSOD NA ZALOGI — TISKOVINE NA ZAHTEVO.

GÜNTHER WAGNER, WIEN X./1.

Radi izborne kvalitete Vam priporo-čamo nabaviti si za jesen in zimo

„KARO“ čevlje

Lastne delavnice. Cene solidne.

MARIBOR
Koroška cesta 19

Le najbolje je najceneje



Šolske zvezke po konkurenčnih cenah, iz najboljšega papirja s pivnikom izdeluje Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Franciškanska ul. 6. Učiteljstvo opozarjamo, da naj uvede te zvezke v šole in naj zahteva v trgovinah zvezke Učiteljske tiskarne.

so bili začasno upokojeni, predno je stopil v veljavo zakon o učiteljskih plačah od 23. junija 1919, nimajo pravice na penzijo po tem zakonu, kadar stopijo v stalni pokoj, ker do njem niso niti služili, a čas trajanja začasnega umirovljenja se ne more smatrati kot službovanje. Po tem se je ravnati v enakih slučajih.

Naša gospodarska organizacija.

UČITELJSKI ZDRAVILJSKI DOM V ROGAŠKI SLATINI R. Z. Z. O. Z.

Peti redni občni zbor se je vršil dne 25. marca 1925 v Celju. Iz poročila načestva o združnem poslovanju v letu 1924, se povzame, da je izpremenila zadruga svoja pravila po čl. 262. finančnega zakona za l. 1922/23, da je pristopilo v poslovnem letu k zadrugi 18 članov, odstopil pa 1 član in je imela torej zadruga ob sklepu leta 162 članov v 178 deležih, od katerih je bilo 139 polno vplačanih.

Dohodkov je imela zadruga 32.368,77 Din, izdatkov ravno toliko, tedaj skupnega denarnega prometa 64.737,54 Din. Po odobreni bilanci znašajo v dinarjih:

Aktiva:	
Hiša in posestvo	48.020.— Din
Oprava in perilo	21.938,24 »
Naložen denar	8.206,80 »
Vrednostne listine	1.100.— »
Delež pri Zadr. zvezji	50.— »
Poštna hranilnica	152,63 »

Vsota aktiv 79.467,67 Din.

Pasiva:	
Deleži	38.690.— Din
Izposojila	35.000.— »
Prehodni zneski	80.— »
Rezervni zaklad	5.517,04 »
Čisti dobiček	180,63 »

Vsota pasiv 79.467,67 Din.

Čisti dobiček se pripiše v celoti rezervnemu zakladu, ki naraste s tem na 5697,67 Din.

Načelstvo naznanja članom zadruga nastopno:

1. Zdržniki, ki so pričeli odplačevati v letu 1924, ali še poprej svoj delež v obrokih, morajo poravnati zaostale obroke do 31. decembra 1925, ker se jih sicer v imeniku združnikov brezpogojno črta; njih vplačila pa zapadejo v zmislu združniških pravil rezervnemu zakladu.

2. Članom, ki so bili svoje deleže do 1. januarja 1924 polno vplačali, se izplačajo 5% obresti, ako zahtevajo izplačilo do 1. oktobra 1925.

Ugodnosti, ki jih uživa vsak združnik, so:

- 75% popust od cene sobe v »Učit. domu«.
- za 50% znižane takse (godbena in kopališka).

V sedanjem načelstvu zadruga so: načelnik Anton Onus, šolski ravnatelj v pok. na Dolu pri Hrastniku; namestnik Ivan Glinšek, šolski upravitelj v Rogoški Slatini; tajnik Vitko Jurko, šolski upravitelj na Dolu pri Hrastniku; člana Ljudvigit Černež, okrajni šolski nadzornik v Celju in Anton Petriček, šolski upravitelj v pok. v Žalcu.

Učiteljska društva, tovarišice in tovariši se v ljudo vabijo, da pristopijo k zadrugi v svojem lastnem in stanovskem interesu. Vsa potrebna pojasnila dobe pri združnem načelniku.

Naše geslo bodi: Vsi za enega in eden za vse!

Književnost in umetnost.

Vse tu navedene knjige in publikacije se dobe v Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Franciškanska ulica št. 6.

Ocene.

—k Zakon o kmetijskih kreditih. Zbirka zakonov XVIII. snopiča. V Ljubljani 1925. Založila tiskovna zadruga. Cena brošur 6,50 Din. s poštnino 7 Din. Pravkar je izdala Tiskovna zadruga v svoji zbirki Zakoni 18. snopič, v katerem objavlja Zakon o kmetijskih kreditih, ki ga je v preteklem zasedanju sprejela narodna skupščina. Nanj opozarjamo vse pridobitne sloje, zlasti pa razne kmetijske zadruga in posejilnice.

—k Sienkiewicz. Potop. Iz poljščine prevlel dr. Rudolf Mole. 5. in 6. snopič. V Ljubljani 1925. Založila Tiskovna zadruga. Cena Din 25 s poštnino vred.

V Sienkiewiczovih delih, katere izdaja Tiskovna zadruga je izšel roman Potop 5. in 6. snopič. Nadaljni snopiči izidejo v kratkem.

—k H. Družovič. Pesmarica IV. del. Zborova šola za meščanske in srednje šole; cena Din 32, založila drž. zaloga šolskih knjig in učil v Ljubljani.

Kot nadaljevanje in zaključek doslej že v tretji, predelani izdaji izšlih Pesmaric I.—III., je namenjen pričujoči novi del, predvsem za šolsko zborovo petje, kakor se goji v raznih šolskih kategorijah, osobito v meščanskih ter srednjih in njim enakih šolah. V navedenem delu je pregledno sestavljeno gradivo iz glasboslovja, kateremu sledi tro- in četverglasne pevske vaje v najnavadnejših tonskih načinih, kakor tudi enostavne vaje v prehajanju v sorodne tonske načine. Pesmiki del vsebuje 55 prav spretno izbranih pesmi, predvsem iz stareje literature, pa tudi lepo število originalnih prispevkov ter osobito posrečene prirreditve narodnih pesmi, slovenskih, hrvaških in srbskih. Harmonizacija in izpeljava glasov je pri teh dobra ter odgovarjajoča glasovnemu obsegu učencov. Namenjena je tro- in četverglasnim moškim, kakor ženskim (oz. otroškimi) zborom, vsled česar je izvedena notacija le v enem, v vijolinškem ključu. Pri sestavi se je oziralo na tvarino, ki je učencem pojmiljiva in ki je praktične vrednosti, za razne prilike, kakor: šolske slavnosti, izlete, šolske maše i dr. Vrlo dobro bo torej služila vsem onim šolam, ki goje zborovo petje. Prodajna cena je nizka, tisk in zunanja oprema prav lepa.

Pravkar je izšla dr. Rusova brošura 'Prva pomoč'

s 40 podobami.

Cena 32 Din.

Šolska vodstva, sokolske organizacije, sezite po njej!

Naroča se v Učiteljski knjigarni v Ljubljani.

Iz naše stanovske organizacije.

Gibanje okrajnih društev v Sloveniji.

Vabila:

= UČITELJSKO DRUŠTVO ZA BREŽIŠKO-SEVNIŠKI OKRAJ zboruje v soboto, dne 12. septembra 1925 ob 10. uri v osnovni šoli v Brežicah po sledečem sporedu: 1. Zapiski zadnjega zborovanja, 2. Poročila delegatov, 3. Event.

predlogi k šolskemu zakonu, 4. Izpremi-njevalni predlogi k poslovniku poverjeništvu UJU, 5. Slučajnosti, Polnoštevne udeležbe pričakuje odbor.

Poročila:

+ UČITELJSKO DRUŠTVO ZA KONJIŠKI OKRAJ je proslavilo dne 6. junija t. l. v Konjicah petdesetletnico svojega obstoja.

Za umrie društvene člane je daroval ob 10. uri g. kaplan Lebič mašo-zadušnico. Zbrali smo se nato v lepo okrašeni šolski sobi deške šole k slavnostnemu zborovanju, katerega je ob 11. uri otvoril društveni predsednik tov. J. Kržič.

V pozdravnem govoru poda duška veselju nad tako častnim posetom skoraj celokupnega lastnega članstva, izreka prirčno dobrodošlico ljubim gostom, kakor g. oblastnemu šolskemu nadzorniku H. Schellu in njegovi soprog, gosp. oblastnemu šolskemu nadzorniku M. Senkoviču, g. sreskemu poglavarju g. D. Trstenjaku, strokovnemu tajniku UJU — pov Ljubljana, tov. R. Dostalu, tovarišem in tovarišicam sosednih društev, in sicer tovarišem Bratošu, Čučku, Goležu, Varlu in Žgajnerju, tovarišicam: Drassalovi, Menhartovi in Rosensteino-vi, gospe Žgajnerjevi, gđc. Slaparjevi, upok. tov. Repiču, upok. tovarišici Pirnatovi ter novi društveni članici tovarišici Metki Rajnerjevi; prečita nato mnoge pismene in brzojavne častitke tovarišev in tovarišic, bivših članov konjškega društva a službujočih sedaj v drugih krajih. Povdarja v nadaljnem govoru pomen učiteljskih društev in vzpodbuja članstvo, da vztraja pri sedanjem delovanju in se vsestransko izpolnjuje v korist naše ukaželjne mladine.

V imenu šolske oblasti pozdravlja društvo oblastni šolski nadzornik gosp. Senkovič, častita mu na petdesetletnem uspešnem delovanju na stanovskem in kulturnem polju povdarja nadalje veliko važnost stanovskih organizacij, navaja vzroke, ki so dovedli naše prednike pred pol stoletjem do ožjih tovariških zvez ravno v okviru učiteljskih društev, bodri zlasti mlajše učiteljstvo, naj se oklepajo svojih organizacij čim najtesneje in v njih odlično sodelujejo, končuje z geslom: »Ne nazaj, ne navzdol, ampak naprej in navzgor je pot celokupnega učiteljstva!«

Tov. R. Dostal prinaša čestitke UJU — pov. Ljubljana, omenia dosedanje vsestransko društveno delovanje, pozivajoč društvo, da stremi naprej po začrtani poti, držeč se smernice: »Zvestoba za zvestobo!«

Kot slavnostni govornik nastopi za tem tov. Sreski šolski nadzornik v pok. Rado Jurko, ki je prebil pretežen del svojih učiteljskih let ravno v našem okraju. V daljšem nad vse zanimivem govoru poda društveno zgodovino od nje skromnih, a vendar trdih pričetkov do današnje petdesetletnice. Govori o razširjenju narodne zavesti med učiteljstvom in okrajnim prebivalstvom, o poteku društvenega delovanja, o prehodu

društva v slovenske roke do končnega lepega razmaha po osvobojenju in ujed-njenju; navaja zasluge bivših vrlih društvenih članov, predsednikov in drugih, ki so pripomogli s svojo žilavo vztrajnostjo, s svojim neumornim delom društvu do današnjega odličnega stanja. Končuje z navdušenimi slavospevi društvu, lepi naši osvobojeni domovini in nje prvemu predstavniku Nj. Vel. kralju Aleksandru I. ter pozove navzoče, da zapoje državno himno »Bože pravde«.

Vdanostne brzojavke se odpošljejo Nj. Vel. kralju, ministru prosvete Svet. Pribečeviču in predsedstvu UJU v Beograd.

S tem se zaključí oficialni del proslave.

Slavnostni banket se je vršil v čitalniški dvorani konjškega »Narodnega doma«. Tu je tovariš predsednik nazdravil vsem gostom ter konjškim odličnikom, ki so došli v našo sredino, in sicer g. županu trške občine R. Jerebu, g. lekarnarju V. Prorazilu, g. odvetniku dr. I. Rudolfu, g. odvetniku dr. A. Prusu, g. okrajnemu zdravniku dr. I. Rudolfu ml. i dr. Sledila je prirčna prijateljska in tovariška zabava, prekinjena s pevs-kimi točkamí pod vodstvom tov. Fr. Friedla in z mnogimi nagovori. Gospod župan R. Jereb izreka učiteljstvu čast in zahvalo za mnogobrojno in težavno kulturno delo v šoli in izven nje, g. dr. I. Rudolf, starosta konjških Slovencev, nazdravlja učiteljstvu kot vladni komisar okrajnega zastopa, g. dr. A. Prus istotako kot prijatelj učiteljstva in šole.

Večerne ure sta izpolnili z mnogimi koncertnimi točkami violinist tov. Fr. Serajnik in glasovirna virtuoziinja tovarišica Zacherlova, ki sta došla s popoldanskim vlakom s tovarišicama Kožuho-vo in Rijavčevjo, tov. Kožuhom in prof. Mežanom iz Maribora, kasneje je nastopil iz prijaznosti znani konjški salonski orkester.

Proslava petdesetletnice društvene-ga obstoja pač ostane vsem udeležencem v prijetnem spominu.

Odgovorni urednik Ivan Dimnik. Last in zal. UJU — poverjen. Ljubljana. Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

V založništvu knjigarne GORIČAR & LESKOVŠEK v CELJU

Je izšlo:

Brinar Josip, DOMOZNAVSTVO

za osnovne šole. Zemljepisni podatki in zgodovinske slike o kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev. Cena vez. knjigi 20 Din.

»Domoznavstvo« podaja učencem osnovnih šol v jedrnatih obliki opis Slovenije (za 4. šol leto) zemljepis Jugoslavije (za 5. šol. leto) in 44 metodično vzornih slik iz zgodovine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Brinarjevo »Domoznavstvo« nadomešča torej kar tri različne izbenike ter je potemtakem cena knjige (20 Din) izredno nizka.

Šolska vodstva dobe na vsakih 10 izvodov en izvod zastoj.

Isto založništvo je izdalo:

Brinar Josip, Slovenska vadnica

za višje razrede osnovnih šol in za meščanske šole. Vaje iz slovnice, pravopisa in spisja. Cena vezani knjigi 24 Din.

Knjigarna

Goričar & Leskovšek v Celju.



ZALOGA BARV, TUŠEV IN RADIRK.
POVSOD NA ZALOGI — TISKOVINE NA ZAHTEVO.

GÜNTHER WAGNER, WIEN X./1.

Radi izborne kvalitete Vam priporo-
čamo nabaviti si za jesen in zimo

„KARO“ čevlje

Lastne delavnice. Cene solidne.

MARIBOR
Koroška cesta 19

Le najbolje je najceneje



Šolske zvezke po konkurenčnih cenah, iz najboljšega papirja s pivnikom izdeluje Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Franciškanska ul. 6. Učiteljstvo opozarjamo, da naj uvede te zvezke v šole in naj zahteva v trgovinah zvezke Učiteljske tiskarne.

so bili začasno upokojeni, predno je stopil v veljavo zakon o učiteljskih plačah od 23. junija 1919, nimajo pravice na penzijo po tem zakonu, kadar stopijo v stalni pokoj, ker do njem niso niti služili, a čas trajanja začasnega umirovljenja se ne more smatrati kot službovanje. Po tem se je ravnati v enakih slučajih.

Naša gospodarska organizacija.

UČITELJSKI ZDRAVILJSKI DOM V ROGAŠKI SLATINI R. Z. Z. O. Z.

Peti redni občni zbor se je vršil dne 25. marca 1925 v Celju. Iz poročila načestva o združnem poslovanju v letu 1924, se povzame, da je izpremenila zadruga svoja pravila po čl. 262. finančnega zakona za l. 1922/23, da je pristopilo v poslovnem letu k zadrugi 18 članov, odstopi pa 1 član in je imela torej zadruga ob sklepu leta 162 članov v 178 deležih, od katerih je bilo 139 polno vplačanih.

Dohodkov je imela zadruga 32.368,77 Din, izdatkov ravno toliko, tedaj skupnega denarnega prometa 64.737,54 Din. Po odobreni bilanci znašajo v dinarjih:

Aktiva:	
Hiša in posestvo	48.020.— Din
Oprava in perilo	21.938,24 »
Naložen denar	8.206,80 »
Vrednostne listine	1.100.— »
Delež pri Zadr. zvezji	50.— »
Poštna hranilnica	152,63 »

Vsota aktiv 79.467,67 Din.

Pasiva:	
Deleži	38.690.— Din
Izposojila	35.000.— »
Prehodni zneski	80.— »
Rezervni zaklad	5.517,04 »
Čisti dobiček	180,63 »

Vsota pasiv 79.467,67 Din.

Čisti dobiček se pripiše v celoti rezervnemu zakladu, ki naraste s tem na 5697,67 Din.

Načelstvo naznanja članom zadruga nastopno:

1. Zadrugniki, ki so pričeli odplačevati v letu 1924, ali še poprej svoj delež v obrokih, morajo poravnati zaostale obroke do 31. decembra 1925, ker se jih sicer v imeniku zadrugnikov brezpogojno črta; njih vplačila pa zapadejo v zmislu zadrugnih pravil rezervnemu zakladu.

2. Članom, ki so bili svoje deleže do 1. januarja 1924 polno vplačali, se izplačajo 5% obresti, ako zahtevajo izplačilo do 1. oktobra 1925.

Ugodnosti, ki jih uživa vsak zadrugnik, so:

- 75% popust od cene sobe v »Učit. domu«.
- za 50% znižane takse (godbena in kopališka).

V sedanjem načelstvu zadruga so: načelnik Anton Onus, šolski ravnatelj v pok. na Dolu pri Hrastniku; namestnik Ivan Glinšek, šolski upravitelj v Rogoški Slatini; tajnik Vitko Jurko, šolski upravitelj na Dolu pri Hrastniku; člana Ljudvigit Černež, okrajni šolski nadzornik v Celju in Anton Petriček, šolski upravitelj v pok. v Žalcu.

Učiteljska društva, tovarišice in tovariši se v ljudno vabijo, da pristopijo k zadrugi v svojem lastnem in stanovskem interesu. Vsa potrebna pojasnila dobe pri združnem načelniku.

Naše geslo bodi: Vsi za enega in eden za vse!

Književnost in umetnost.

Vse tu navedene knjige in publikacije se dobe v Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Franciškanska ulica št. 6.

Ocene.

—k Zakon o kmetijskih kreditih. Zbirka zakonov XVIII. snopiča. V Ljubljani 1925. Založila tiskovna zadruga. Cena brošur 6,50 Din, s poštnino 7 Din. Pravkar je izdala Tiskovna zadruga v svoji zbirki Zakoni 18. snopič, v katerem objavlja Zakon o kmetijskih kreditih, ki ga je v preteklem zasedanju sprejela narodna skupščina. Nanj opozarjamo vse pridobitne sloje, zlasti pa razne kmetijske zadruga in posejilnice.

—k Sienkiewicz. Potop. Iz poljščine prevlel dr. Rudolf Mole. 5. in 6. snopič. V Ljubljani 1925. Založila Tiskovna zadruga. Cena Din 25 s poštnino vred.

V Sienkiewiczovih delih, katere izdaja Tiskovna zadruga je izšel roman Potop 5. in 6. snopič. Nadaljni snopiči izidejo v kratkem.

—k H. Družovič. Pesmarica IV. del. Zborova šola za meščanske in srednje šole; cena Din 32, založila drž. zaloga šolskih knjig in učil v Ljubljani.

Kot nadaljevanje in zaključek doslej že v tretji, predelani izdaji izšlih Pesmaric I.—III., je namenjen pričujoči novi del, predvsem za šolsko zborovo petje, kakor se goji v raznih šolskih kategorijah, osobito v meščanskih ter srednjih in njim enakih šolah. V navedenem delu je pregledno sestavljeno gradivo iz glasboslovja, kateremu sledi tro- in četverglasne pevske vaje v najnavadnejših tonskih načinih, kakor tudi enostavne vaje v prehajanju v sorodne tonske načine. Pesmiki del vsebuje 55 prav spretno izbranih pesmi, predvsem iz stareje literature, pa tudi lepo število originalnih prispevkov ter osobito posrečene prirreditve narodnih pesmi, slovenskih, hrvaških in srbskih. Harmonizacija in izpeljava glasov je pri teh dobra ter odgovarjajoča glasovnemu obsegu učencov. Namenjena je tro- in četverglasnim moškim, kakor ženskim (oz. otroškimi) zborom, vsled česar je izvedena notacija le v enem, v vijoličnem ključu. Pri sestavi se je oziralo na tvarino, ki je učencem pojmljiva in ki je praktične vrednosti, za razne prilike, kakor: šolske slavnosti, izlete, šolske maše i dr. Vrlo dobro bo torej služila vsem onim šolam, ki goje zborovo petje. Prodajna cena je nizka, tisk in zunanja oprema prav lepa.

Pravkar je izšla dr. Rusova brošura 'Prva pomoč'

s 40 podobami.

Cena 32 Din.

Šolska vodstva, sokolske organizacije, sezite po njej!

Naroča se v Učiteljski knjigarni v Ljubljani.

Iz naše stanovske organizacije.

Gibanje okrajnih društev v Sloveniji.

Vabila:

= UČITELJSKO DRUŠTVO ZA BREŽIŠKO-SEVNIŠKI OKRAJ zboruje v soboto, dne 12. septembra 1925 ob 10. uri v osnovni šoli v Brežicah po sledečem sporedu: 1. Zapiski zadnjega zborovanja, 2. Poročila delegatov, 3. Event.

predlogi k šolskemu zakonu, 4. Izpremi-njevalni predlogi k poslovniku poverjeništvu UJU, 5. Slučajnosti, Polnoštevne udeležbe pričakuje odbor.

Poročila:

+ UČITELJSKO DRUŠTVO ZA KONJIŠKI OKRAJ je proslavilo dne 6. junija t. l. v Konjicah petdesetletnico svojega obstoja.

Za umrie društvene člane je daroval ob 10. uri g. kaplan Lebič mašo-zadušnico. Zbrali smo se nato v lepo okrašeni šolski sobi deške šole k slavnostnemu zborovanju, katerega je ob 11. uri otvoril društveni predsednik tov. J. Kržič.

V pozdravnem govoru poda duška veselju nad tako častnim posetom skoraj celokupnega lastnega članstva, izreka prisrčno dobrodošlico ljubim gostom, kakor g. oblastnemu šolskemu nadzorniku H. Schellu in njegovi soprog, gosp. oblastnemu šolskemu nadzorniku M. Senkoviču, g. sreskemu poglavarju g. D. Trstenjaku, strokovnemu tajniku UJU — pov Ljubljana, tov. R. Dostalu, tovarišem in tovarišicam sosednih društev, in sicer tovarišem Bratošu, Čučku, Goležu, Varlu in Žgajnerju, tovarišicam: Drassalovi, Menhartovi in Rosensteino-vi, gospe Žgajnerjevi, gđc. Slaparjevi, upok. tov. Repiču, upok. tovarišici Pirnatovi ter novi društveni članici tovarišici Metki Rajnerjevi; prečita nato mnoge pismene in brzojavne častitke tovarišev in tovarišic, bivših članov konjškega društva a službujočih sedaj v drugih krajih. Povdarja v nadaljnem govoru pomen učiteljskih društev in vzpodbuja članstvo, da vztraja pri sedanjem delovanju in se vsestransko izpolnjuje v korist naše ukaželjne mladine.

V imenu šolske oblasti pozdravlja društvo oblastni šolski nadzornik gosp. Senkovič, častita mu na petdesetletnem uspešnem delovanju na stanovskem in kulturnem polju povdarja nadalje veliko važnost stanovskih organizacij, navaja vzroke, ki so dovedli naše prednike pred pol stoletjem do ožjih tovariških zvez ravno v okviru učiteljskih društev, bodri zlasti mlajše učiteljstvo, naj se oklepajo svojih organizacij čim najtesneje in v njih odlično sodelujejo, končuje z geslom: »Ne nazaj, ne navzdol, ampak naprej in navzgor je pot celokupnega učiteljstva!«

Tov. R. Dostal prinaša čestitke UJU — pov. Ljubljana, omenia dosedanje vsestransko društveno delovanje, pozivajoč društvo, da stremi naprej po začrtani poti, držeč se smernice: »Zvestoba za zvestobo!«

Kot slavnostni govornik nastopi za tem tov. Sreski šolski nadzornik v pok. Rado Jurko, ki je prebil pretežen del svojih učiteljskih let ravno v našem okraju. V daljšem nad vse zanimivem govoru poda društveno zgodovino od nje skromnih, a vendar trdih pričetkov do današnje petdesetletnice. Govori o razširjenju narodne zavesti med učiteljstvom in okrajnim prebivalstvom, o poteku društvenega delovanja, o prehodu

društva v slovenske roke do končnega lepega razmaha po osvobojenju in ujed-njenju; navaja zasluge bivših vrlih društvenih članov, predsednikov in drugih, ki so pripomogli s svojo žilavo vztrajnostjo, s svojim neumornim delom društvu do današnjega odličnega stanja. Končuje z navdušenimi slavospevi društvu, lepi naši osvobojeni domovini in nje prvemu predstavniku Nj. Vel. kralju Aleksandru I. ter pozove navzoče, da zapoje državno himno »Bože pravde«.

Vdanostne brzojavke se odpošljejo Nj. Vel. kralju, ministru prosvete Svet. Pribečeviču in predsedstvu UJU v Beograd.

S tem se zaključí oficialni del proslave.

Slavnostni banket se je vršil v čitalniški dvorani konjškega »Narodnega doma«. Tu je tovariš predsednik nazdravil vsem gostom ter konjškim odličnikom, ki so došli v našo sredino, in sicer g. županu trške občine R. Jerebu, g. lekarnarju V. Prorazilu, g. odvetniku dr. I. Rudolfu, g. odvetniku dr. A. Prusu, g. okrajnemu zdravniku dr. I. Rudolfu ml. i dr. Sledila je prisrčna prijateljska in tovariška zabava, prekinjena s pevs-kimi točkamí pod vodstvom tov. Fr. Friedla in z mnogimi nagovori. Gospod župan R. Jereb izreka učiteljstvu čast in zahvalo za mnogobrojno in težavno kulturno delo v šoli in izven nje, g. dr. I. Rudolf, starosta konjških Slovencev, nazdravlja učiteljstvu kot vladni komisar okrajnega zastopa, g. dr. A. Prus istotako kot prijatelj učiteljstva in šole.

Večerne ure sta izpolnili z mnogimi koncertnimi točkami violinist tov. Fr. Serajnik in glasovirna virtuoziinja tovarišica Zacherlova, ki sta došla s popoldanskim vlakom s tovarišicama Kožuho-vo in Rijavčevjo, tov. Kožuhom in prof. Mežanom iz Maribora, kasneje je nastopil iz prijaznosti znani konjški salonski orkester.

Proslava petdesetletnice društvene-ga obstoja pač ostane vsem udeležencem v prijetnem spominu.

Odgovorni urednik Ivan Dimnik. Last in zal. UJU — poverjen. Ljubljana. Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

V založništvu knjigarne GORIČAR & LESKOVŠEK v CELJU

Je izšlo:

Brinar Josip, DOMOZNAVSTVO

za osnovne šole. Zemljepisni podatki in zgodovinske slike o kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev. Cena vez. knjigi 20 Din.

»Domoznavstvo« podaja učencem osnovnih šol v jedrnatih oblikah opis Slovenije (za 4. šol leto) zemljepis Jugoslavije (za 5. šol leto) in 44 metodično vzornih slik iz zgodovine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Brinarjevo »Domoznavstvo« nadomešča torej kar tri različne učbenike ter je potemtakem cena knjige (20 Din) izredno nizka.

Šolska vodstva dobe na vsakih 10 izvodov en izvod zastoj.

Isto založništvo je izdalo:

Brinar Josip, Slovenska vadnica

za višje razrede osnovnih šol in za meščanske šole. Vaje iz slovnice, pravopisa in spisja. Cena vezani knjigi 24 Din.

Knjigarna

Goričar & Leskovšek v Celju.

Pelikan

ZALOGA BARV, TUŠEV IN RADIRK. POVSOD NA ZALOGI — TISKOVINE NA ZAHTEVO.

GÜNTHER WAGNER, WIEN X./1.

Radi izborne kvalitete Vam priporo-čamo nabaviti si za jesen in zimo

„KARO“ čevlje

Lastne delavnice. Cene solidne.

MARIBOR
Koroška cesta 19

Le najbolje je najceneje



Šolske zvezke po konkurenčnih cenah, iz najboljšega papirja s pivnikom izdeluje Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Franciškanska ul. 6. Učiteljstvo opozarjamo, da naj uvede te zvezke v šole in naj zahteva v trgovinah zvezke Učiteljske tiskarne.

zahvalil sklicatelj g. svetniku dr. Bezjaku kot vzor-razredniku skozi štiri leta, ki je imel nešteto krat priko zagovarjati in braniti »den verlotterten Jahrgang«, kakor je imenoval letnik štajerski deželni šolski nadzornik Jarz. Na pozdravu sta se v izbranih besedah zahvalila g. svetnik dr. Bezjak in g. oblasni nadzornik Senkovič. Nato se je vrstila pesem za pesmijo, saj je imel letnik že na učiteljsko svoj zborček. — Razšli smo se pozno v noč ter po enem dnevu odpočitka nadaljevali 30-letno slavje v Ptuj v gostilni A. Simonič, kamor so nas povabili ptujski tovariši. Slavja v Ptuj so se udeležili tudi razun navedenih gospa Zinauer in gg. sreski šolski nadzornik I. Gorup, tovariš V. Šerona in nadšumar A. Barle. Po običajnem pozdravu tovariša I. Zolnirja in zahvali svetnika g. dr. A. Bezjaka smo si marsikatero rekli iz dijaških let. Čas je potekel hitro in kmalu bi bili Mariborčani viak zamudili. — Tako slave le iskreni tovariši svoje obletnice.

— **Uprava »Zvončka«** naproša vse tovariše in tovarišice, da pohite z agitacijo za naš mladinski list »Zvonček«. Naročilo naj velja za 1. in 2. številko. Obenem pa poberite od naročnikov a 5 Din, da bo s tem poravnana naročnina za prvi dve številki. Na naročila brez naplačila se uprava ne bo ozirala.

— **Dolžnike na naročnin »Zvončka«** še enkrat vljudno in nujno opozarjamo, da se odzovejo našemu zadnjemu opominu. Skrajni čas je že, da spravimo račune v red. Opominjali ne bomo več. **Upravnik.**

— **Maturanti ljubljanskega učiteljskega 1. 1883.** pridite v ponedeljek, dne 7. septembra t. l. na tovariški sestank v Ljubljano. Zbirališče ob 1/2 12. uri pri »Novem svetu«. — **Turk.**

— **Ali ste si že nabavili »Stalež šolstva v Sloveniji«**, ki stane samo 10 Din. Pogledajte oglaš!

— **Vinarska in sadjarska šola v Mariboru**, ki je bila doslej dvoletna, se je spremenila v enoletno. Pogoji za sprejem so razpisani tudi v »Kmetovalcu« od 15. avgusta t. l. Prošnje za sprejem se morejo še pošiljati do 1. oktobra, ker je začetek novega šolskega leta za novice preložen na prve dni novembra, o čemer se bo vsakega prosilca posebej svoječasno točno obvestilo.

— **Himen.** Na Bledu se je poročil 27. avgusta t. l. tov. Radovan Jaut, učitelj v Makolah z gđc. Elo Kristlovo, učiteljico istotam.

— **Prekmurje — srez Murska Sobota.** (Pojasnilo.) Doznavamo, da se učitelji-zemljaki iz sreza Murska Sobota razburjajo zaradi nekaterih predlogov odseka za obmejno šolstvo, sprejetih na V. pokrajinski skupščini pov. UJU — Ljubljana v Šoštanj. Dotičnim v pojasnilo in pomirjenje pričobujemo sledeče: 1. Da je in bo potrebno iz obmejnega pasa odstraniti take učne osebe, ki s svojim ponašanjem, oziroma s površnim opravljanjem poklicne dolžnosti ne povzdigujejo ugleda šole in stanu o tem sploh ni debate; zadevo urediti je dolžnost nadrejenih oblastí. Domačini-učitelji vedo, da pri tem ne bodo prizadeti. — 2. Učiteljem-zemljakom v srezu Murska Sobota je nadalje znano, da je nadrejena oblast glede obvladavanja učnega jezika prično zadovoljna z njimi. Ista upošteva njihovo prizadevanje, da donaknadijo to, za kar niso imeli priložnosti pri svojih študijah in v dobi pred zasedbo Prekmurja. Dejstvo je, da so učitelji-zemljaki v srezu Murska Sobota ob dobri volji v učenem jeziku splošno dobro napredovali, ne smejo pa se vdati iluziji, da so že popolni in dovršeni, ampak tudi v bodoče naj ostanejo marljivi v nadaljnji samoizobrazbi in v rastoči utrditvi oziroma raz-

širjenju jezikovnega znanja, zlasti v našem narodnem slovtvu. — 3. Učitelji-domačini v srezu Murska Sobota so — izvzemši tri mlajše, ki pa imajo zrelostni izpit na slovenskem učiteljsku — že vsi stalno nameščeni in jim brez posebnega vzroka že zaradi tega ni treba imeti strahu pred kakimi premestitvami. Eden od teh res da nima priložnosti, da bi se v govoru izuril v slovenščini, ker službuje v čisto madžarskem kraju, a tudi ta bo dobil na šolo tovariša, ki bo lahko z njim gojil konverzacijo v slovenščini. Ker ima mišljeni dobro voljo, se bo sigurno tudi izlikal v učenem jeziku. Predlog odseka za obmejno šolstvo, ki je vznemiril duhove, se je brez dvoma nanašal na sosedni srez, kjer bi se našlo danes še več mlajših učnih moči, ki res ne obvladujejo učnega jezika. Iz teh pojasnil je razvidno, da je neumestno razburjanje učiteljev - zemljakov v srezu Murska Sobota, še bolj deplacirana pa je pretinja, da baie hočejo nekateri zaradi omenjenih predlogov izvajati konsekvence ter izstopiti iz UJU. Baš to bi bilo ne samo slabo, ampak najslabše! Z nepremišljenim izstopom bi dotičniki obrnili vso pozornost nase. Organizacija je ona edina in jaka naša skrbnica, ki je znala in bo znala varovati interese vseh in posameznika! Zadeva ki se je o njej razpravljalo v odseku za obmejno šolstvo UJU — pov. Ljubljana v Šoštanj, bo šla mirno mimo učiteljev-zemljakov v srezu Murska Sobota! Ohranite mirno kri in skrbite, da je vsak točen in vreden na svojem mestu, v stremljenju po izpolnitvi pa vsak naslednji dan boljši! To pa iz lastnega nagiba ob vneti za dobro stvar, v prid vzgoji in pouku mladine, ne pa morebiti iz bojazni pred premestitvami!

Upokojitve, napredovanja in imenovanja.

— **Imenovana je v Radovljico** ga-Bäbler-Delak Alojzija, učiteljica z Bleda.

— **Upokojitev učiteljstva s 35 službenimi leti.** Na predlog ministra prosvete gospoda Velja Vukičevića so bili z dne 10. avgusta 1925 s kr. ukazom na osnovi čl. 141. čin, zak. stalno upokojeni s penzijo, ki jim pripada po službenih letih:

V mariborski oblasti šolski upravitelji **Ivan Štukelj** v Frankolovem, **Jože Kiemenčič** v Galiciji **Fran Brinar** v Gotovljah, **Anton Sivka** v Št. Juriju ob južni žel., **Janko Koderman** v Pirešicah, **Ulrik Konjar** v Motniku, **Fran Lorber** v Braslovčah, **Ivan Coter** v Gomilskem, **Ivan Kramer** na Vranskem, **Ivan Benkovič** v Dokležovju, **Dragotin Čížek** v Dolgi vasi, **Ivan Ravbar** v Črešnjicah, **Mihael Lesnika** pri Sv. Ani v S.ov. goricah, **Anton Vogrinec** pri Sv. Antonu v Slov. goricah, **Fran Kranjc** pri Sv. Barbari v Slov. goricah, **Srečko Škerjanc** v Št. Rupertu v Slov. goricah, **Fran Vabič** v Mariboru, **Anton Kukovič** v Črešnjicah, **Vinko Jug** v Podovi, **Radoslav Knaflič** v Radvanju, **Jože Kokelj** v Studencih, **Josip Čuček** v Brezovcih (Prekmurje), **August Požegar** v Gederovcih, **Matija Zver** v Kuzdobljanju, **Štefan Kolarš** v Srdci, **Ferdo Pečnik** v Guštanju, **Vekoslav Pogruje** v Hajdini, **Franjo Megla** pri Sv. Lenartu, **Josip Rajšp** v Ormožu, **Peter Kavčič** v Novi cerkvi, **Anton Kesj** v Središču, **Anton Križ** v Zavrču, **Fran Šinigoj** v Selih-Vrhe, **Alojzij Šehel** v Slovenjgradcu, **Alojzij Trobei** v Šoštanju, **Alojzij Pečnik** v Bučah, **Fran Lovrec** v Podčetrtku, **Anton Gradišnik** v Polju, **Hugon Plhak** na Sladki gori, **Tomo Kurbus** v Slivnici, **Josip Stritar** v Št. Vidu pri Grobelnem, Nadalje: **Josip Kranjc**, stalni učitelj v Šmartnem ob Paki, **Fran Iglar**, stalni učitelj v Ribnici na Pohorju, **Mihael Levstik**, učitelj v Celju, **Terezija Golmajer-Sošičeva**, učiteljica v Kalobju, **Fran Zaherl**, stalni učitelj v Ljutomeru, **Ivana Schneider**, stalna učiteljica v Cezanjevcih, **Lucija Gabrščkova**, učiteljica

v Veliki Nedelji, **Viktorija Gradišnik-Tavčarjeva**, učiteljica v Polju.

V ljubljanski oblasti so upokojeni sledeči šolski upravitelji: **Stimon Gajšek** na Dobovi, **Blaž Tominc** v Globokem, **Ignacij Zupan** v Brežicah, **Ivan Kambič** v Črešnjecju, **Tomo Petrovec** v Jaršah, **Janko Toman** v Moravčah, **Miha Vrbič** v Sodražici, **Ivan Jezeršek** v Križah, **Friderik Kramer** v Skofji Loki, **Fran Luznar** na Primskovem, **Karel Zaveršnik** v Dupljah, **Aleksander Lu-**

naček v Št. Rupertu, **Josip Armič** v Ra-dečah, **Ivan Četina** v Laškem, **Fran Gostinčar** na Zidanem mostu, **Bernard Andolšek** v Litiji, **Miha Debelak** v Šmartnem pri Litiji, **Avzug Korbar** v Zgornji Šiški, **Ivo Trošt** v Tomišlju, **Fran Juvanec** v Mirni peči, **Anton Eržen** v Podgorju, **Fran Jereb** v Rajhenburgu, **Pavel Gorjup**, učitelj v Ljubljani, **Vita Zupančičeva**, strokovna učiteljica v Ljubljani in **Rajko Justin**, učitelj na univerzi v Ljubljani.

Vestnik učiteljske omladine.

Seznam dijaških stanovanj v Mariboru (II).

Zap. št.	Stanovanje, Ime, ulica, št., nadstr.	Sprejme dijake (in je)	Popolna oskrba	Soba in zajtrk	Cene v Din
70.	Kralj Lina, Cvetlična ul. 27/I.	2	—	1	750
71.	Kolar Anton, Židovska ul. 14/I.	1	—	1	800
72.	Krivec Marija, Koroščeva 4, prtl.	2	—	1	800
73.	Skok Blaž, Majstrova ul. 14/II.	—	1	1	po dogovoru
74.	Kutin Franc, Majstrova ul. 19/II.	—	1	1	750
75.	Srebre Pavla, Aleksandrova 45/I.	—	2	1	po dogovoru
76.	Levičnik Gabriela, Gosposka 56/III.	—	2	1	900
77.	Kristan Klotilda, Tatenbahova 18/III.	2	—	1	750—800
78.	Tominc T., Gosposka ul. 46, prtl.	2 ali 2	1	—	po dogovoru
79.	Schaup, Majstrova ul. 17/II.	2	—	1	"
80.	Skok Franc, Koroščeva ul. 24, prtl.	1	—	1	"
81.	Čeh Ana, Gregorčičeva ul. 16/II.	4	—	1	700—800
82.	Plevnik Sl., Gregorčičeva 14, prtl.	—	2	1	po dogovoru
83.	Brečko Avgust, Cankarjeva 13/II.	2	—	1	750
84.	Megja Alojzij, Krekova 8/II.	1	—	1 ali 1	850—275
85.	Kuscher Gisela, Cankarjeva 10.	1	—	1	po dogovoru
86.	Delak Amalija, Trubarjeva 7.	2	—	1	"
87.	Krivaneč Marija, Marijina 10/III.	3	—	1	700
88.	Kralj Lovrenc, Vetrinjska 5/I.	2 ali 2	1	—	550
89.	Glušič, Ana, Krekova 8/II.	1	—	1	po dogovoru
90.	Volčjak Marija, Gosposka 4/I.	—	2	1	"
91.	Čebulj Marija, Mlinska ul. 9.	—	2	1	700—750
92.	Naveršnik Jernej, Marijina 24/I.	1	—	1	po dogovoru
93.	Mešiček Ana, Praprotnikova 133.	2—3	—	1	"
94.	Skuhala Agnes, Cvetlična 23.	2 ali 2	1	—	700—800
95.	Sever Josip, Cankarjeva ul. 13/I.	1	—	1	po dogovoru
96.	Riegler Franc, Gosposka ul. 58/III.	2—3 ali 2—3	1	—	700
97.	Zinauer Friderik, Aleksandrova 45/II.	2 in 2	1	—	750
98.	Veber Milan, Aleksandrova 55, prtl.	—	3	1	800—850

Učiteljski pravnik.

— **Š Zelo važna zadeva za učitelje**, ki gredo služiti kadrski rok. Oni učitelji, ki gredo služiti kadrski rok, morajo podati ostavko na svojo službo, ker sicer se jim ne vsteje službena doba pred kadrskim rokom, kadar se vrnejo ker se smatra odhod brez ostavke kot prostovoljna zapustitev državne službe. Podrobnosti dobite v »Ročnem katalogu«.

— **Š Prejemki začasnih upokojevcv ob stalni upokojitvi.** Ministrstvo prosvete je odločilo z razpisom O. N. br. 14.709 z dne 24. aprila 1922 načelno to-le: 1. Če je učitelj začasno upokojen pred ustanovitvijo ujedinjene kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in po zakonu, ki je tedaj veljal za Slovenijo, se mora odlok o njeni stalni upokojitvi smatrati kot sankcija prejšnje upokojitve, po kateri se ima tudi niena penzija računati in izplačevati, 2. Vsi učitelji in učiteljice, ki

ZNIŽANJE CEN KNJIGAM

Učiteljska tiskarna je znižala cene sledečim knjigam:

Stalež šolstva v Sloveniji, 1923 (obsega vse osnovne, meščanske, obrtne, trgovske in srednje šole, učiteljska in univerzo): prej 42 Din, sedaj stane 10 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, I. zvezek (od prevrata do l. 1920): prej 10 Din, sedaj stane 5 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, II. zvezek (za l. 1921): prej 14 Din, sedaj stane 7 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, III. zvezek (za l. 1922): prej 15 Din, sedaj stane 8 Din.

Fink: Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljska v Sloveniji, IV. zvezek (za l. 1923—24): prej 28 Din, sedaj stane 14 Din.

Te knjige so nujno potrebne vsakemu šolskemu upravitelju in vsakemu učitelju, da se ve ravna po naj-novejših odredbah in dolžilih.

Naročajte vse knjige pri UČITELJSKI TISKARNI V LJUBLJANI, Frančiškanska 6.

Šolske upravitelje in upraviteljice

pozivamo, da naročajo vse potrebščine in knjige pri

Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Frančiškanska 6.

Pošljite naročila čimprej, da se pravočasno izvrše. Zahtevajte cenike!

Učiteljska knjigarna postreže enako z vsemi knjigami domačih in tujih založb.